

COMENTANDO

No he hablado con una sola persona cuerda que no califique de locura la disolución del Parlamento en los actuales momentos

Desde que se habla de la probable disolución del Parlamento he conversado con centenares de personas pertenecientes a todas las clases sociales y afiliadas a todos los partidos políticos. Ni una sola—entiéndase bien, ni una sola—ha dejado de calificar como locura el intento de disolver el actual Parlamento en los presentes momentos. Al decir esto, comprenderán quienes lean estas líneas que no he hablado con el Sr. Dato ni con los ministros partidarios de la disolución, únicas personas que patrocinan tal programa político.

Los políticos y los no políticos se dan exacta cuenta de la realidad y desde el Sr. Sánchez Guerra hasta el Sr. Lleroux, no hay ni uno solo, a excepción del señor Dato, que no considere una locura tan descabellado intento. Entre los no políticos no hay tampoco uno solo que sea partidario de la disolución del Parlamento, y todos, absolutamente todos, condensan su juicio en una sola frase: «¡Es una locura!» Si S. M. el Rey pudiese consultar uno por uno a todos los españoles, casi todos le dirían lo mismo y de sus bocas no saldría más frase que esa: «¡Es una locura!»

La realidad es la realidad y contra ella no se puede invocar la ficción para argumentar serenamente. Todos los grupos conservadores están atravesando un período de anormalidad pasional y las diferencias entre sus jefes son cada día más grandes. En estas condiciones, hasta los más ciegos ven los peligros de orden social y político que acarrearían la disolución del Parlamento y la convocatoria para nuevas elecciones, siendo inconcebible como un hombre de la serenidad y de la equanimidad del Sr. Dato se ha dejado suggestionar por unos cuantos ambiciosillos irreflexivos. Nadie se lo explica y para muchos es inconcebible tal actitud, a menos de que obedezca al deseo de abandonar el Poder y sea éste el pretexto para retirarse a su casa y no continuar ni un momento más al frente del Gobierno.

Sería comprensible, por ser lógico, que los elementos revolucionarios fuesen partidarios de la disolución del Parlamento, para sacar partido del actual estado de anormalidad pasional; pero es inconcebible que de ella sean partidarios quienes se llaman monárquicos y se apellidan defensores de la Corona, por la razón sencilla de que sólo daños puede ocasionar a la Corona la disolución del Parlamento y la convocatoria de unas elecciones generales. Por eso dicen las gentes que es inconcebible la actitud en que se han colocado unos cuantos conservadores y por eso califican de locura descabellada el intento de arrancar de la Corona un Decreto de Disolución sin más finalidad que satisfacer aspiraciones pasionales de orden político.

Lo que hace falta, y eso también lo dicen todos al unísono, es gobernar, decidirse de una vez a gobernar, y cada día que pasa se gobiernan menos. Con éste o con otro Parlamento, los hombres que estén al frente de la gobernación del Estado serán los mismos, y si ahora no gobiernan, por no saber, por no querer o por no poder, tampoco gobernarán luego, pues no creo que caiga sobre sus cabezas por arte mágico el don de gobernar, al recibir el Decreto de Disolución.

No es el Parlamento lo que hay que disolver. Lo que es preciso licenciar son los ministros tontos, ineptos, sin otra categoría que la alcanzada al amparo del favoritismo. Si fuese posible examinarlos en la plaza pública, se demostraría que no saben nada de nada, como no sea los rutinarios de sus respectivas profesiones, y que casi todos son como aquellos célebres ministros que preguntaban dónde estaban las minas de cok y de galleta, y que ordenaban entrarse en un puerto un barco que no podía entrar por exceso de calado.

No son del Parlamento las culpas y por lo tanto no es el culpable. Los culpables son los Gobiernos, los ministros, los encargados de gobernar sin tener capacidad para ello, la cohorte de personajes elevados a tal categoría por el capricho de los señores Presidentes del Consejo de Ministros. Eso es lo que hay que disolver, y disolverlo sería cuerdo. En cambio, disolver el Parlamento no será otra cosa que aquello que dicen las gentes: «¡Una locura!»

Septiembre, a la misma hora en que el Sr. Dato aseguraba que traería a las Cortes una mayoría homogénea. La realidad está demostrando que el cuerdo era yo y no el Presidente del Consejo de Ministros, el cual ha metido a la Corona en un callejón sin salida, ya que hoy está la situación política y parlamentaria mucho más embrollada que en la fecha en que escribía el anterior artículo.

Ya se habla de crisis inminente, y nadie se recata para decir que el Gobierno será derrotado en las primeras votaciones. ¡Bonita situación!

En los círculos políticos se descuenta como cosa segura la formación de un Gabinete de concentración conservadora, y a eso obedece, según los bien informados,

EL EMBROLLO GRIEGO

Apertura del Parlamento

Discurso del Rey

Atenas.—Solemnemente se ha verificado la apertura del período de sesiones de la tercera legislatura del Parlamento.

En el discurso de la Corona, el Rey Constantino dijo:

«Experimento una enorme alegría al volverme a encontrar entre los representantes del pueblo, que tanto afecto y solicitud me dedica.

A vosotros me dirijo, a vosotros y a los que recientemente han reconquistado nuestra libertad, gracias a la gloriosa acción de nuestros ejércitos de mar y tierra, y al benévolo apoyo de las grandes Potencias aliadas; benevolencia hacia la cual experimento, con todo el pueblo helénico, el reconocimiento más profundo.

El gran mandato que el pueblo griego os otorga, mandato cuyos límites están fijados por los acontecimientos de los cuatro últimos años, os permitirá trabajar en las reformas convenientes y en la constitución, sobre bases absolutamente populares, correspondiendo a las necesidades y a las ideas del país.

Para vuestra obra legislativa el Gobierno os propondrá todas las reformas administrativas y financieras que el país necesita.

Después la nación podrá, sin límites y en plena concordia, progresar en su misión tradicional y civilizadora.

Espero que la representación nacional apoyará vigorosamente la lucha en que nuestro glorioso ejército se halla comprometido en Asia Menor.

El helenismo prosigue esta lucha con el entusiasmo y la garantía de éxito absoluto, pues comprende la importancia de la obra realizada, beneficiando las finalidades nacionales y realizando el prestigio de Grecia como factor importante de realización de política de ideas para nuestros intereses comunes y los de nuestros grandes aliados, y para nuestra civilización.

La firme decisión del helenismo entero en colaborar lealmente con las grandes Potencias aliadas nos atraerá su benevolencia, que terminará, seguramente, en el restablecimiento de las mejores relaciones con ellas.

Nuestra alianza con Serbia ha aumentado después de tantas luchas y sacrificios heroicos, y es una garantía sólida de paz en la Península helénica, paz cuya base es el orden establecido por los recientes Tratados que aseguran el derecho normal de los pueblos.

El próximo casamiento del heredero del Trono y la hija del Rey de Rumania y el del heredero de Rumania con mi querida hija Elena establecen cordiales relaciones con el glorioso y potente reino de Rumania, que ha vuelto a su situación preeminente.

La muerte cruel e imprevista del joven y vigoroso vástago de mi familia, de ese llorado Príncipe Alejandro, que durante mi permanencia en el Extranjero supo cumplir con sus deberes patrióticos, destruyó mi corazón y el de la Reina.

Los dos hemos tenido consuelo en la parte que el pueblo ha tomado en nuestro profundo dolor, por lo que le expresamos nuestra gratitud eterna.

Que el Todopoderoso sea clemente con nosotros, y que nos proteja en el cumplimiento de nuestros deberes patrióticos.

Declaro abierta la tercera legislatura.»

Los que atentaron contra Venizelos: : : : :

París.—Los oficiales griegos Tseriakis y Kiriakis, que atentaron contra la vida de Venizelos en agosto último, serán juzgados del 25 al 27 de enero.

Todos piden que el Rey dimita, pero Constantino no quiere: : : : :

Atenas.—El periódico «Patris», en un artículo que firma el Sr. Patsos, invita al Rey Constantino a retirarse para evitar la revisión del Tratado de Severs.

Por otra parte, las dos Corporaciones religiosas y el patriarca ecuménico del Pha-

la declaración hecha por el Sr. Allende-Salazar. Una vez más presenciaremos el desfile de Gobiernos por el banco azul, todo ello por el capricho del Sr. Dato: por ese capricho que todos, absolutamente todos, incluso el Sr. Sánchez Guerra, a excepción de media docena de cretinos aduladores, calificaban de locura.

El daño que ha hecho el Sr. Dato a S. M. el Rey y al país, es de los irremediables, y muy pronto, si Dios no hace un milagro, empezará a producir sus efectos la inconcebible locura de la disolución, realizada en contra del criterio de todos los jefes políticos españoles, bien claramente expuesto en repetidas ocasiones.

JUAN DE ARAGON

Vacunaos contra las tifoideas y además no bebáis mas que agua hervida y bien aireada. Si podéis vacunaros hoy no esperéis a mañana. Corréis riesgo de morir víctimas del criminal abandono y de la supina ineptitud de nuestras autoridades municipales.

nar en Constantinopla, han enviado al Rey un telegrama suplicándole que presente su dimisión.

«El sacrificio que las circunstancias imponen a Vuestra Majestad salvaguardará la dicha de toda la nación y procurará a Vuestra Majestad el reconocimiento de todo el helenismo y la bendición de nuestra Santa Iglesia.»

Así habla el patriarca ecuménico Dorotheos. En cuanto al Rey Constantino, se cree necesario para la dicha de su pueblo. Entrevistado por la «Nea Himora», el Monarca ha declarado

«Ahorá más que nunca tiene necesidad el pueblo de un jefe. Las nubes acumuladas en el horizonte se dispararán y ante la sinceridad de nuestras disposiciones respecto a los aliados, desaparecerán todas las aparentes desavenencias entre Grecia y las Potencias.

No abandonaré el patrimonio nacional que el pueblo ha confirmado con su sangre y sus sacrificios.»

MARRUECOS

DESDE MELILLA

Reparto de juguetes

Melilla, 7.—En el Grupo Escolar se celebró el reparto de juguetes adquiridos con la suscripción iniciada por la iniciativa del barón de Casadavalillos.

Asistieron muchas señoras.

El director del Grupo Escolar pronunció un discurso agradeciendo el recuerdo tenido para los niños pobres.

Actos de sumisión

La situación de las kabilas es tan satisfactoria después de las últimas ocupaciones, que todos los jefes de las de Xexauen que limitan con las de Beni-Urriagel, frente a Alhucemas, se han presentado en el campamento de Dar-Drius, haciendo actos de sumisión y protestas de amor a España.

La presentación ha producido gran entusiasmo.

El día de Reyes

Con motivo de la festividad de Reyes, todos los generales y representaciones de los Cuerpos de la guarnición han desfilado ante el general Luque.

Este pronunció un discurso patriótico agradeciendo en nombre de S. M. el homenaje.

Licenciados

Han marchado más licenciados. Van 61 a Cuenca, 71 a Toledo, y 105 a Ciudad Real.

Mañana terminará el licenciamiento.

Los obreros del puerto

El ministro de Fomento, accediendo a la petición del general Silvestre, ha comunicado que les será concedida una paga extraordinaria a los obreros y empleados de la Junta de obras del puerto de Melilla.

NOTICIAS OFICIALES

El general Berenguer, a su llegada a Tetuán, ha dirigido al ministro de la Guerra el siguiente telegrama:

«Al hacerme cargo mi puesto mi llegada, primer deseo es ofrecer a V. E. mi respetuoso saludo, testimonio profunda gratitud atenciones recibidas durante mi estancia así como, constantes pruebas apoyo moral, material, fortaleciendo ánimo para proseguir misión encomendádome. También es grato poderle comunicar tres regiones protectorado no ocurre novedad alguna, habiéndose ocupado estos días pequeñas posiciones para dar mayor solidez nuestras líneas, sin encontrar resistencia parte kabilenos fronterizos, en las que se desarrolla la labor de nuestras oficinas indígenas en término que permiten esperar fructuosos progresos para nuestra acción política.»

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA DE REDACCION, a Factor, número 7. LA ADMINISTRATIVA, a Arenal, núm. 1.

UN CUENTO

FIDELIDAD

—¡Querido Farlan! ¡Qué feliz encuentro! Pero ¿desde cuándo estás aquí?

Pedro Farlan acababa de llegar. Al reconocer a su amigo, una sonrisa franca llenó de alegría su cara fina y morena.

—Pero ¿eres tú? ¡Qué casualidad! ¿Tú, mi querido Paruelle? Acabo de llegar y en este momento pensaba...

—En venir a verme, ¿como si lo viera! Para hacer otra cosa no merecía la pena de haber sido compañeros de colegio. ¡Hace algunos años que no se te ve! ¡Claro, con esos viajes! ¡Por lo visto te gusta vivir en las colonias! Pero al fin has vuelto, y vuelves muy bien. Yo me he vuelto muy serio. Ayudo a mi padre en sus negocios. Vamos a entrar aquí, donde hablaremos más a gusto.

Y los dos amigos penetraron en un café casi desierto, donde evocaron con alegre cordialidad sus recuerdos de muchachos.

—¿Te acuerdas de aquellos paseos que dábamos en bote en Beuvrelles, cuando íbamos allí a pasar el verano en casa de mi tío? Y a propósito de Beuvrelles, ¿te acuerdas de la señora que vivía en una finca vecina, llamada La Verliere, donde vivían Mme. Dorville y sus dos hijas? ¡bamos a verlas muy a menudo.

—¡Sí, ya me acuerdo!—dijo Farlan.

—Pues bien; hace tres años que vendieron la finca. Madame Dorville está arruinada. Parece ser que vive ahora en París con sus hijas, en un cuarto modestísimo. Han ido verdaderamente de mal en peor.

—¿Las has vuelto a ver?

—No. Me hubiera dado tristeza, y a ellas tampoco les hubiera gustado que las viera. Cuando se descende de posición no gusta el trato de los que nos conocieron en épocas brillantes. Pero tengo algún detalle de su vida por Morand, el arquitecto. Estas infortunadas criaturas se ven reducidas a tener que trabajar para vivir. Magdalena se casó, creo que lo sabes; pero se quedó viuda a los pocos meses de casarse. La viudez coincidió con la ruina. Todas las desgracias ocurrieron a la vez. ¿Te acuerdas de Magdalena? Yo creí que entonces, de muchachos, estabas enamorado de ella.

Farlan hizo un gesto brusco.

—No te chanches, te lo ruego. Ya se ha pasado todo mi sufrimiento y toda mi alegría desde hace seis años. Ya sabes que siempre he sido un soñador, un sentimental, un enamorado. Huérfano de madre, he sido educado con extraordinaria rigidez por un padre austero, que sometía todos mis gustos bajo el yugo de su voluntad, que me impuso una carrera que él eligió y que no respondía a ninguna de mis aspiraciones, y que no me dió nunca a conocer su cariño mas que por una carta que me dejó al morir. Gracias a ti, mi querido Paruelle, ha habido un oasis en mi sombría juventud. En Beuvrelles, y sobre todo en La Verliere, he sabido por primera vez en mi vida lo que era la alegría de vivir, de ser joven, de estar libre. Recuerdo la acogida encantadora que me hizo Mme. Dorville, tan dulce, tan maternal, y sus dos hijas, tan bonitas, tan lozanas, tan alegres; una de ellas, Genevieve, todavía una niña; la otra, Magdalena. El recuerdo de estos felices días no se ha separado nunca de mi mente; algunas veces, muy lejos, he evocado aquellas escenas con los ojos cerrados para hacerlas revivir más intensamente; lo mismo que los placeres infantiles y encantadores, los paseos por el campo, las excursiones al bosque cercano; la noche, cuando bailábamos en el gran salón; las risas argentinas de las muchachas; caras rosadas y graciosas; trajes blancos. ¡Todos los atractivos deliciosos de esa temporada demasiado breve! Es como un sueño; pero no se sueña toda la vida.

—Sí, seguramente—añadió Paruelle, que hacía tiempo estaba enamorado de las realidades cuando éstas son agradables.

—Magdalena era el hada exquisita de este paraíso—continuó Farlan—. ¡Dios mío, cuánto la he amado sin casi atreverme a confesárselo! Repetía su nombre en voz baja, como en éxtasis. Cuando aparecía delante de mí me parecía que iba a desfallecer. Y creí morir de dolor cuando, al acabar mi temporada de verano, supe que iba a casarse. La amé todavía. ¡Jamás he cesado de amarla! No ha habido ni habrá para mí otra mujer en el mundo que ella. ¡Y ahora sufre, está sola, es desgraciada!

Hizo una pausa, y añadió:

—Dime las señas de ese Morand, que sabe dónde viven Magdalena y los suyos.

Era al fondo de Vaugirard, en una calle estrecha, en una casa humildísima. Pedro Farlan, muy emocionado, avanzaba por un oscuro corredor. Vaciló; su decisión le pareció demasiado prematura y tan insólita que casi le puso en trance de huir. Sin embargo, llamó. La puerta se abrió, dando acceso a una modestísima habitación, mal alumbrada por una estrecha ventana que había en el fondo, delante de la cual, en una redonda mesa, había una máquina de escribir y unas hojas de copia.

En pie en el umbral había una esbelta figura femenina vestida de negro. Vió su pelo rubio, su cara clara y dulce. Farlan se estremeció; la había reconocido. ¡Era tan semejante a como él la había dejado! Un poco pálida, quizás un poco más pálida, y los trazos fisonómicos menos infantiles.

—Vive aquí Mme. Dorville?—preguntó con voz temblorosa.

—Mi madre ha salido. Volverá en seguida.

Era la misma voz argentina, la voz que ninguna otra voz había borrado de la memoria de Farlan.

—¿No me reconoce usted, señora?—dijo después de un breve silencio.—Estuve en casa de usted, en el campo, hace algunos años.

Habla avanzado hacia ella, que le reconoció.

—¿Usted es Claudio Farlan?—le dijo.

—Sí. Y recordando la buena acogida que entonces me dispensaron ustedes, me he tomado la libertad de... Acabo de regresar a Francia después de una larga ausencia. He pedido la dirección de esta casa a M. Morand; es decir, a su secretario, porque él está de viaje. Y he sabido que...

No se atrevió a continuar, porque no acertaba qué decir. La miraba sin darse cuenta de que ella, al sentir su insistente mirada, se ruborizaba. Miró también el pobre mobiliario y la labor aún sin terminar.

—¿Trabajan ustedes?—preguntó.

—Sí, señor—la muchacha sonrió y él reconoció aquella hermosa sonrisa de otro tiempo—. No es molesto este trabajo. Mi hermana trabajaba conmigo; pero ahora está en el Mediodía, en casa de una tía nuestra. Pero usted vendrá tal vez a ver a mi madre.

—Sí, vengo a ver a su madre para hablar de La Verliere, de la casa de ustedes.

—Que ya no es nuestra.

Farlan creyó que la muchacha iba a llorar; pero observó cómo se dominaba y cómo para disculpar su emoción dijo con acento sincero:

—¡Tiene aquellos tantos recuerdos para nosotras!

—También para mí—murmuró Farlan.

Y comenzaron a recordar su estancia de otro tiempo en La Verliere, y en seguida se estableció la cordialidad y la confianza de aquella época.

—¿Se acuerda usted de aquel día en que se zambulló usted en medio del estanque para coger una sombrilla?

—Recuerde usted cuando bailábamos en la fiesta del pueblo.

Y estos recuerdos les hicieron reír alegremente. En torno a ellos parecía borrarse el aspecto humilde del decorado, y parecía verse sustituido por el prestigio de las horas pasadas, la dulzura del cielo, el eco de las risas incesantes, la emoción de los sueños furtivos.

Farlan, casi sin darse cuenta de que formulaba en alta voz su pensamiento, dijo de improviso:

—¿Cuánto la he amado a usted!

Ella se irguió ruborizada y temblando de emoción.

—¿A mí? ¿Me ha amado usted a mí?

El afirmó moviendo la cabeza sin levantar siquiera la vista.

—Me había parecido que... vamos; yo creí que era mi hermana Magdalena la que le gustaba a usted.

Se quedó confuso. No era Magdalena la que estaba delante. Era Genevieve, la niña de otra época y en la que apenas se había fijado nunca. Recordó entonces repentinamente su alegría, su gracia. Y ahora, al verla convertida en mujer, transformada completamente, era para él la misma Magdalena de otro tiempo.

Farlan le dijo emocionado que era a ella a la que amaba antes, cuando aun era una niña, y que ahora la quería más que nunca. Y apasionadamente acabó diciéndole que representaba para él todo el pasado y todo el porvenir.

La joven le escuchaba encantada. Farlan hablaba con sinceridad. Ella no podía comprender la serie de sentimientos que latían en el pecho de su amigo.

FREDERIC BOUTET

CATASTROFE MINERA

INFORMES OFICIALES

Esta madrugada, el subsecretario del ministerio de la Gobernación recibió un telegrama del gobernador de Jaén concebido en términos de gran laconismo, pero que hacen presentir la inminencia de una catástrofe.

La referida autoridad participaba en su despacho que en la mina «La Araceli», de la cuenca de La Carolina, se había declarado un incendio. En el momento de producirse el siniestro había en las galerías inferiores 23 hombres, que, por efecto de los desprendimientos ocurridos, habían quedado totalmente aislados, y se ignoraba la suerte que hubieran podido correr.

Los trabajos realizados con los elementos de que se disponía en aquella cuenca habían resultado insuficientes, y telegráficamente se habían pedido brigadas de obreros para proceder al descombramiento al gobernador de Córdoba para que éste los recabara de la Compañía de Peñarroya. También se habían solicitado aparatos para producir la respiración artificial en el interior de la mina, por si se pudiese llegar a tiempo de salvar a los sepultados.

El Sr. Wais manifestó que las últimas noticias del gobernador de Jaén sobre la catástrofe de la mina Araceli confirman que el incendio se produjo a las quince y treinta de ayer.

En la galería donde ocurrió el siniestro había 45 obreros, de los cuales se han salvado 23 y quedan dentro 22, a los que se les presta todos los auxilios de que se dispone, haciéndose los mayores esfuerzos para conseguir su salvación.

Soldados que regresan

Almería.—En el vapor *Villarreal* han llegado 241 soldados licenciados del ejército de África y procedentes del reemplazo de 1917. Pertenecen a Artillería, Ingenieros, fuerzas regulares e Infantería. La mayoría han marchado a Granada, Córdoba y diversos pueblos de esta provincia.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

EL PORVENIR DE AUSTRIA

Las declaraciones del Presidente de la República austriaca han sido terminantes. Ellas desvanecerán recelos que antes existían entre los aliados y acabarán, al menos por ahora, con las esperanzas que se habían creado en Alemania. Según esas declaraciones, Austria ha renunciado por el momento a su aspiración de incorporarse al Reich alemán. Propónese ahora ocuparse exclusivamente de su restauración económica y de encontrar para esa empresa los indispensables auxilios financieros. Esos auxilios sabe que no puede hallarlos en Alemania, cuya situación es harto crítica, y tiene forzosamente que solicitarlos de la Entente.

Esa nueva actitud de Austria le facilitará el camino para su reconstitución. Ya ha sido admitida en la Sociedad de las Naciones. Es ese el medio de reconciliarse con los antiguos adversarios, y en la observancia de una conducta irrepachable, como se propone, encontrará las facilidades que le son necesarias para salvar la crítica situación que ha venido atravesando.

Austria, que fué el instrumento de que se valió Alemania para desencadenar la gran guerra, ha sido su primera y más desventurada víctima. En el curso de la guerra, ya Austria comenzó a padecer las consecuencias de la misma. Allí se padeció el hambre de una manera espantosa, y con arreglo a su población Austria fué la que más bajas tuvo proporcionalmente.

Después del enorme desastre traído por la derrota, el Imperio austriaco se deshizo por completo. Sus despojos territoriales fueron repartidos. Surgieron del viejo Imperio desmembrado nuevas nacionalida-

des, Hungría y Checoslovaquia. Con otros territorios austriacos se ha reconstituido Polonia y se han engrandecido Italia, Serbia y Rumania.

Austria quedó reducida a la más mínima expresión geográfica y política. Austria quedó con su antigua población, racialmente germánica. No es extraño que en los primeros momentos, por esa razón étnica y por motivos políticos de añadidura, Austria aspirara a incorporarse a la Confederación alemana. Sola, empujada, sin recursos propios, comprendía que su existencia no sería próspera. Por el contrario, siguiendo la suerte de Alemania, lo mismo en la buena que en la adversa fortuna, alentaba la esperanza de un porvenir tal vez más halagüeño.

Pero era lógico también que la Entente adoptara una actitud de hostilidad a esa aspiración austriaca de incorporar la disminuida nación a la Confederación germánica. Consintiéndolo, los aliados veían cómo se reforzaba Alemania con nuevos territorios y con una población considerable. De añadidura, el genio austriaco, la civilización austriaca, diferían mucho del genio y de la civilización alemanas. Viena tenía algo del carácter latino en su espíritu y en sus costumbres. Y era preciso que ese valladar no desapareciera y, antes que ese valladar se desvaneciera, y antes que el contrario, había que robustecerlo.

Los aliados, por conveniencia, darán a Austria la ayuda necesaria para su restauración económica y para que pueda desenvolver su actividad industrial de antaño. Y fomentarán en Austria el particularismo tradicional, para contar con un baluarte contra el espíritu de expansión y de dominio de la absorbente Alemania.

La cuestión de Fiume

Los legionarios evan- cian Fiume : : : : :

Roma.—Los legionarios continúan la evacuación de Fiume. Por otra parte, todos los navios de guerra que se habían pasado a la Regencia, excepto el *Dante Alighieri*, han salido de la rada.

Los «arditi» se apoderan de un millón de liras : : : : :

Los arditi han forzado la Caja militar y se han apoderado de una suma de un millón de liras, importe de la indemnización pagada por la liberación del vapor *Cogne*.

¿Han ocupado los yugoslavos la isla de Arbe? : : : : :

L'idea Nazionale asegura que tropas yugoslavas han ocupado la isla de Arbe, recientemente abandonada por los legionarios fiumeses. Sin embargo, no ha venido nada todavía a confirmar esta afirmación.

En los círculos oficiales se declara que, en todo caso, no puede tratarse más que de una lamentable iniciativa de un oficial yugoslavo, pues toda ocupación hecha antes del cambio de ratificaciones del Tratado de Rapallo constituirá una violación de los acuerdos firmados.

Legionarios que resisten

Roma.—El *Messenger* publica una noticia de Trieste diciendo que varios legionarios, atrincherados cerca de Fiume, se niegan a entregar sus armas.

La crisis ministerial francesa

París, 6.—A pesar de haberse desmentido en la Presidencia del Consejo, los periódicos continúan insistiendo sobre las posibilidades de una crisis.

Entre las personalidades más indicadas para constituir un nuevo Gabinete se citan los nombres de los Sres. Poincaré, Jonnart, Charles Dumont y Bonnevay. También se citan los nombres de M. Raul Peret y de monsieur Viviani.

ALEMANIA Y LOS ALIADOS

El cumplimiento del Tratado

Una nota del Gobierno inglés : : : : :

Londres.—El Gobierno inglés ha entregado el lunes al Gobierno alemán una nota pidiendo la reanudación del pago de las mercancías entregadas por Inglaterra. En caso contrario, se procederá a la liquidación de todos los bienes alemanes.

Cambia de criterio el Gobierno americano :

Washington.—El Gobierno americano estudia la cuestión planteada por la insistencia del Gobierno francés en exigir de Alemania la ejecución de las cláusulas de la Conferencia de Spa para determinar la actitud que habrá de adoptar.

El departamento de Estado ha hecho conocer su oposición a la ocupación eventual de la cuenca del Ruhr. El punto de vista de los Estados Unidos en este asunto parece ser que Alemania debe desarmar en la medida que se le permitan las circunstancias y que se le debe conceder un nuevo plazo.

El primer ministro prusiano es partidario de la entrega de armas

Berlin.—Broun, el primer ministro prusiano, ha pronunciado en Königsberg el primer discurso de la campaña electoral. Ha declarado especialmente que el nuevo Estado democrático de Prusia no tendrá un puesto ni para el Rey Guillermo II ni para el Zar Lenin. El pueblo será en adelante el jefe del Estado.

Se dice que los Soviets tienen la intención de atacar nuevamente a Polonia en el mes de febrero.

Insurrección en el Cáucaso

Tiflis.—Noticias llegadas aquí dan cuenta del desenvolvimiento, en las montañas del Cáucaso, de un movimiento insurreccional bastante serio, dirigido contra los bolcheviques.

El jefe de este movimiento es Chiman Schamyl.

Esta insurrección ha costado ya a los bolcheviques cuatro mil muertos, seis cañones y cinco ametralladoras.

La instrucción obligatoria

Estocolmo.—Los Soviets han decretado la instrucción obligatoria para todos los analfabetos de ambos sexos de diez y siete a cincuenta y cinco años.

LA CUESTION DE IRLANDA

Piden enmiendas al «Home Rule» : : : :

Londres.—El corresponsal del *Times* en Dublín dice que los «sinn feiners» están en la creencia de que los principales jefes del partido, incluso el Sr. De Valera, están dispuestos a discutir un arreglo sobre la base y algunas enmiendas liberales del decreto del «Home Rule», especialmente en el aspecto financiero.

Con esto están dispuestos a demostrar su buena fe y a probar que el país desea la paz en general, pues únicamente la infima minoría de los extremistas podrá considerar un arreglo razonable como una traición a la causa republicana.

Este deseo no puede ignorarlo el Parlamento irlandés, y por lo mismo que debe y quiere respetarlo ha recibido un estímulo definitivo del Nordeste y del Ulster, que está deseando se establezca el nuevo Parlamento.

El Sur de Irlanda va comprendiendo, poco a poco, lo que únicamente ha de traer el verdadero bienestar de la región.

Conferencia interesante

Londres.—El R. P. O'Flanagan, que anteriormente cambió impresiones con Lloyd George acerca de las negociaciones de paz entre Irlanda e Inglaterra, ha sido recibido por el primer ministro.

Fraile acusado

Londres.—Se anuncia que el reverendo padre dominico, confesor del malogrado Mac Sweeney, recientemente detenido en un monasterio de su Orden, comparecerá el sábado ante el Tribunal marcial de Cork.

El manifiesto del señor De Valera : : : : :

Londres.—El «*Freeman's Journal*» de Dublín, publica lo que titula líneas generales del manifiesto político que De Valera va a dirigir al pueblo irlandés.

«Este manifiesto—dice el periódico—defraudará las esperanzas de muchos irlandeses de que se llegaría a un próximo arreglo de la cuestión de Irlanda sobre bases constitucionales.»

De Valera mantendrá que no es posible paz alguna que no sea sobre la base del reconocimiento por parte de Inglaterra de la independencia de Irlanda.

Cuando los representantes de la nación inglesa estén dispuestos a tratar con los de la nación irlandesa en un plano de igualdad política podrán empezar las negociaciones de paz.

El presidente «sinn feiner» declaró en el documento que su vuelta ha sido motivada por el recrudescimiento de los rigores de las autoridades inglesas, que han detenido a sus dos principales lugartenientes, Griffiths y el profesor Machel, pues no le quedaba otra solución que la de venir a tomar la dirección del partido.

En lo que se refiere al rumor que ha circulado, según el cual ha hecho el viaje y permanece en Irlanda con el asentimiento del Gobierno, será seriamente desmentido en el manifiesto, que afirmará, además, que De Valera es buscado activamente por la Policía inglesa y tiene la prueba de que las fuerzas de la Corona tienen orden de no perdonar nada para conseguir detenerle.»

COSAS AMERICANAS

La baja en el precio del tabaco

Se pelean cultivadores y compradores : : : : :

Londres.—Telegramas de Nueva York anuncian una baja sensacional en el precio del tabaco en el Estado de Virginia.

En el mercado último se ofrecía a tres centavos la libra por la calidad que el año pasado se vendía a 25 centavos.

En varias localidades el mercado ha tenido que suspenderse, a consecuencia de violentas escenas entre cultivadores y compradores, en las cuales salieron a relucir armas blancas por ambas partes.

Los granjeros, que se declaran amenazados por la ruina, añaden que este año se abstendrán de plantar tabaco.

La próxima Conferencia interaliada

Lo que se tratará en ella

Roma.—La *Tribuna* confirma que en la próxima Conferencia interaliada que se reunirá en París, y en la que Italia estará representada por el conde Sforza, se discutirán las siguientes cuestiones:

Desarme de Alemania; revisión eventual del Tratado de Sevres; reparaciones que debe Alemania; relaciones con Rusia (especialmente la posibilidad de una ofensiva bolchevista contra los Estados vecinos).

Dicho periódico añade que especialmente en lo que concierne a los dos primeros puntos, Italia deberá desempeñar también esta vez un papel de primer orden, que consistirá en conciliar las divergencias de opinión entre Francia e Inglaterra.

SESION DE APERTURA

El Parlamento griego

El discurso del Rey

Londres.—Un telegrama de Atenas al *Daily Express* anuncia que el Parlamento se ha abierto hoy, en medio del mayor aparato. Después de la celebración de un *Tedéum*, seguido por la ceremonia de prestar juramento los diputados, el Rey hizo su entrada, siendo saludado con aplausos frenéticos. La Reina y los Príncipes asistían a la ceremonia.

El Rey ha hablado en su discurso de la ayuda prestada a Grecia por las grandes Potencias, y por la cual, lo mismo que toda la nación, guardará profundo agradecimiento. Esta declaración fué la señal de una larga ovación para los aliados.

El Rey ha prometido la revisión de la Constitución sobre bases más populares, la reorganización de la Hacienda nacional, y ha expresado su convicción de que la decisión de Grecia de cooperar sin descanso con las grandes Potencias aliadas, inspirará confianza a éstas y creará mejores relaciones con la Entente.

«La alianza con Serbia—ha añadido—continúa siendo una sólida garantía para el mantenimiento de la paz en los Balcanes.»

CUESTIONES SOCIALES

Huelgas de ferroviarios y de mineros : : : : :

Berlin.—El resultado del *referendum* de los ferroviarios alemanes a propósito de la huelga no se conoce todavía.

En Berlín se han registrado las cifras siguientes: en favor de la huelga, 15,364 votos, y en contra, 3,370.

Por otra parte, de una manera general, el 85 por 100 de los mineros alemanes son partidarios de la huelga.

Declararán la huelga los obreros de la Alta Silesia : : : : :

Viena.—Los Sindicatos obreros de Alta Silesia han enviado al Gobierno un *ultimatum*, en el que piden se les den seguridades a propósito de su alimentación.

Los obreros amenazan al Gobierno con declarar la huelga si no se satisfacen sus peticiones.

OBREGÓN, ENFERMO

Méjico.—Se encuentra enfermo de algún cuidado el Presidente de la República, general Obregón. Los médicos le han aconsejado reposo y absoluta abstención de los negocios públicos.

Prisión del general Greem

Méjico.—El general D. Carlos Greem ha sido preso por orden del Gobierno, por hallarse inculcado de asesinatos políticos. Mañana se reunirá el Consejo de guerra para juzgarle.

DE LA EUROPA CENTRAL

Colisiones en Alemania

Desórdenes en el entierro del cadáver de Hoffmann : : : : :

Berlin.—Ascendieron a once los manifestantes muertos por la Policía durante las manifestaciones a que dió origen y ocasión el entierro del comunista Hoffmann.

El «Vorwaerts», comentando esos sucesos, censura violentamente a los comunistas por haber organizado esa manifestación.

El «Boersen» censura, en cambio, al Gobierno por haber querido demostrar con esas manifestaciones a los aliados la necesidad de mantener la policía de seguridad.

El ministro de Interior de Prusia ha suspendido de sueldo y empleo al capitán von Pulskow y a los dos agentes quienes, según declaraciones del propio ministro, detuvieron por propia iniciativa y fiándose en cartas de denuncia al comunista Hoffmann, y luego lo mataron.

Los «leaders» del partido socialista mayoritario y del partido independiente, reunidos para tratar del asunto, han acordado separarse por completo de los comunistas, y así lo han hecho público al salir de la reunión.

El «Vorwaerts» y el «Boersen», publican extensos detalles sobre esas sangrientas manifestaciones; pero resultan muy contradictorios.

Un oficial de Policía muerto : : : : :

Berlin.—Se han producido violentas colisiones en Hamburgo entre la Policía y los elementos comunistas durante las manifestaciones de huelguistas. Los manifestantes asaltaron a la Policía, matando a cuchilladas a un oficial.

A pesar de las coacciones por parte de los comunistas, los obreros de los astilleros navales se han negado a secundar la huelga.

Aumento de jornal a los ferroviarios : : : : :

Berlin.—Las negociaciones entre los ferroviarios y el Gobierno han llegado a un acuerdo que concede a los primeros un aumento en los salarios que llega hasta el 65 por 100.

El motivo del arreglo

Berlin.—Se ha llegado a un acuerdo entre los ferroviarios y el Gobierno alemán. El «Vorwaerts» declara que esta entente se ha facilitado por el temor que tenían las autoridades de que la Misión interaliada militarizara los ferrocarriles y ocupara la cuenca del Ruhr.

El Gobierno, ante esta eventualidad, aceptó hacer concesiones que en otros tiempos hubiera considerado excesivas.

Huelgas en Austria

Viena.—El Gobierno ha decidido se cierre la Casa de la Moneda, en tanto que los obre-

ros socialistas se nieguen a trabajar con los obreros cristiano-sociales, no sindicados.

Los empleados de la Imprenta Oficial y los de Correos, Teléfonos y Telégrafos han hecho causa común con los socialistas, y se han declarado en huelga.

Próxima reunión del Reichstag : : : : :

Berlin.—Ha regresado Von Simons de vacaciones, y se encargó de las funciones ministeriales en los Negocios extranjeros.

El canciller regresará dentro de dos o tres días, y en seguida se verificará un Consejo de Gabinete.

La Comisión de Presupuestos del Reichstag se reunirá el 11 de enero.

En seguida convocará a la Cámara; pero la legislatura será de corta duración.

La mayor parte de los diputados participarán en la campaña que precederá a las elecciones de la Dieta prusiana, anunciadas para el 20 de febrero, que pronostica una fuerte orientación a la derecha.

La intervención aliada en los territorios rhenanos : : : : :

Coblenza.—La alta Comisión interaliada de los territorios renanos acaba de prohibir la impresión y venta de algunas publicaciones alemanas, entre ellas el periódico satírico *Jugend*, como atentatorio a la seguridad y a la dignidad de los ejércitos aliados.

Por otra parte, el Gobierno alemán había querido nombrar, para desempeñar un cargo administrativo, al barón Von Solember; pero la Comisión se opuso, a causa de la anterior actitud de este funcionario.

Cuba y los Estados Unidos

Washington.—Ha sido nombrado el general Crowder para ir a Cuba y entregar el mando al nuevo Presidente cubano, Mario Menocal. En el caso de que fuera mal recibido por la opinión, en vista de las protestas que ha suscitado la legalidad o ilegalidad de la última elección presidencial, se asegura que el Gobierno norteamericano intervendría inmediatamente en los negocios públicos de Cuba.

EN CUATRO LINEAS

Berlin.—El periódico *La Bandera Roja* anuncia que el comunista Hoffman fué detenido en Flensburg a consecuencia de un registro domiciliario. Intentó huir, y como no contestó a las advertencias de la Policía, ésta hizo fuego, y Hoffman resultó tan gravemente herido, que falleció momentos después.

Berlin.—Según noticias de Moscú, Mustafá Kemal acaba de firmar un acuerdo con el Gobierno de los Soviets. El principal negociador ha sido Radek, y, según parece, el Tratado por el compuesto es muy favorable a Kemal.

Grown.—La representación diplomática inglesa en Kowno ejerce gran presión sobre los centros gubernamentales lituanos para llegar a un acuerdo con Polonia.

Riga.—Se espera que las negociaciones entre Polonia y los bolchevistas se prolonguen hasta mediados de enero. También se tiene gran optimismo con respecto a su resultado.

Roma.—Los delegados rusos Zinovief, Bukarin y la señora Balabanof habían pedido pasaportes para entrar en Italia y tomar parte en el próximo Congreso socialista de Livorno. El «Avanti» anuncia que el Gobierno italiano se los ha negado.

Berlin.—El Gobierno alemán ha hecho entregar a la Conferencia de embajadores una nota protestando contra el acuerdo de dividir el plebiscito en la Alta Silesia. La nota propone que esta cuestión sea discutida entre Polonia y Alemania.

París.—El presidente del Consejo ha ofrecido una comida en honor del Sr. Rodrigo Octavio, subsecretario de Estado para los Negocios Extranjeros en el Brasil.

París.—El Presidente de la República recibió al Sr. Osesky, ministro plenipotenciario de la República checoslovaca, quien presentó sus cartas credenciales.

Londres.—Con motivo de la festividad de la Epifanía, dos lores de la corte fueron a la capilla real del Palacio de San Jaime a depositar ofrendas de oro, incienso y mirra.

París.—El Tribunal del Jurado del Sena será llamado a pronunciar sentencia en el asunto Landru el 1.º de marzo. El debate será presidido por el consejero Gilbert, y el abogado general Godefroy sostendrá la acusación.

Cristiania.—El corresponsal en Berlín del «Norges-Hadelstidende» niega que Hugo Stinnes haya obtenido del Gobierno de los Soviets una concesión para la electrificación de los ferrocarriles rusos.

París.—El presidente del Consejo ha recibido a M. Osuski, nuevo ministro de Checoslovaquia en París; al embajador de Bélgica, al ministro de Portugal, al embajador de Francia en Londres, al general Pelle y al general Gouraud.

Roma.—Ha fallecido el diputado Chuffelli, que fué tres veces ministro en anteriores Gabinetes.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

EL ASUNTO DEL DIA

Por el buen camino

La mayor parte de nuestros lectores conocerán, aunque no sea más que por las referencias publicadas por los periódicos de Madrid, el deplorable estado de la Hacienda provincial en Almería. Allí no se pagaba a nadie, o a casi nadie de los que mejor derecho tenían a cobrar, como son las atenciones de la Beneficencia. En cambio había un plantel de empleados innecesarios y una serie de gastos inútiles que asombraba.

Varias veces han estado en situación de grave conflicto los establecimientos de Beneficencia provincial. Pero entonces, para salir del atolladero se apelaba al patriotismo de los acreedores por servicios médicos, practicantes, proveedores de los asilos, etc., rogándoles depusieran toda actitud violenta. Y los administradores provinciales, ¿cómo se habían dejado esa primera virtud ciudadana?

Pero, según todas las señales, la Verdad ha tocado en los ojos a esos señores, abriéndoselos y haciéndoles ver que no es posible vivir más tiempo con el velo que delante de ellos habían puesto la farsa política, los compromisos caciquiles y otras zarandajas por el estilo...

La hora de los buenos propósitos ha comenzado, pues en la primera reunión celebrada por la Comisión de Hacienda de la Diputación provincial han comenzado ya los diputados a estudiar el presupuesto, el abecé de todo buen administrador.

Y, según todas las señales, lo primero que propondrá esta Comisión como medio de poner algún alivio a la maltrecha Hacienda de la provincia, será descargarla de la pesadumbre que suponen los empleados innecesarios, los vagos, los que, como se dice en el «argot» oficinesco, tienen «destino de no ir», que es la más antigua inmundicia de nuestra burocracia oficial.

¿No os parece una crueldad que mientras se mueren de hambre o de frío en un asilo unos pobres niños por falta de «consignación»—fatídica palabra—se pague un sueldo a ciertos sujetos para gastos superfluos, cuando no para gastos inconfesables?

Nos parece muy bien el camino emprendido por la Diputación provincial de Almería. Pero quisieramos ver que seguían su ejemplo otras Diputaciones y Ayuntamientos españoles, donde esa plaga de la empleomanía malogra todas las iniciativas salvadoras.

Los conflictos sociales

EN ALMERIA

Los obreros protestan contra el funcionamiento de grúas eléctricas

Almería.—Los obreros del puerto paralizaron el trabajo en señal de protesta contra el funcionamiento de una grúa eléctrica. Después se reunieron, acordando continuar la descarga de los buques en las siguientes condiciones:

Cuando sean utilizadas las grúas en la carga y descarga se emplearán doble número de obreros de los necesarios, a quienes se les dará un jornal de 15 pesetas. Además elevarán una instancia al Presidente del Consejo quejándose de que en los momentos de mayor crisis de trabajo comiencen a funcionar grúas eléctricas.

EN BILBAO

Bilbao, 7.—Hallase en vías de franca solución la huelga de obreros de La Vidriera de Lamiaco. Una Comisión obrera se ha entrevistado con otra patrona, llegando a una fórmula de arreglo, que estudia actualmente

el Consejo de Administración. Créese que el lunes se reanudarán el trabajo.

EN PALENCIA

Palencia, 7.—En Paredes de Navas se declararon en huelga los obreros del campo, solicitando mejoras.

En Castromocho hay otra huelga análoga.

La fiesta de Reyes

EN SEVILLA

Sevilla.—En la plaza de toros de la Maestranza se ha celebrado el festival organizado por el Ateneo en obsequio a los niños acogidos en los establecimientos benéficos y a los alumnos de las escuelas públicas.

La plaza estaba totalmente llena. Presidieron la fiesta niñas del Hospicio y los demás asilos, y de las escuelas de los barrios de la Macarena, Triana y San Bernardo.

Las presidentas fueron obsequiadas por el Ateneo con cajas de bombones y 25 pesetas cada una.

Comenzó el festival con un brillante «carrusel» por jefes y oficiales de los diversos Cuerpos de la guarnición, seguido de saltos de obstáculos y carreras de cintas.

Después se lidiaron dos becerros por los toreros bufos, que hicieron las delicias de los infantiles espectadores, y entre éstos se rifó, para final de fiesta, un burro, un carnero, una cabra y gran número de juguetes.

El Ateneo está siendo felicísimo por haber organizado tan simpático acto.

Los drogueros

Sevilla, 6.—Se han declarado en huelga los dependientes de la droguería de D. José Marín. La huelga ha sido secundada por los de otras droguerías.

Se han practicado cinco detenciones.

EN CORDOBA

Córdoba.—El gobernador civil, D. Julio Blasco, acompañado de la marquesa del Mérito y otras distinguidas damas, repartieron juguetes a los niños en la Casa de Beneficencia.

EN BILBAO

Bilbao.—El Asilo de Huérfanos obsequió con juguetes y comida extraordinaria a los niños.

Iguales fiestas hubo en la Casa cuna y en otros asilos benéficos.

La detención de Joselito Martín

Bilbao, 7.—La detención del novillero Joselito Martín tuvo por base, según la explicación oficial dada por la Jefatura de Policía, un anónimo en el que se denunciaba a un anarquista cuyo nombre y apellidos coincidían con los del diestro. Aclarado el error, Joselito ha sido puesto en libertad.

EN CUATRO LINEAS

Castellón.—Al anochecer se presentó a la Policía el gitano Juan Bustamante, que en Nules dió muerte a su esposa el día anterior. Se le ocupó un frasco que contenía un líquido venenoso.

Sevilla.—En el campo de la avenida Reina Victoria se ha celebrado el partido entre el «Athletic» de Madrid y el de Sevilla, ganando éste por tres contra dos.

Huesca.—En la carretera de Barbastro voló un auto, resultando D. Mariano Galino gravísimo, e ileso su esposa y otros parientes.

Córdoba.—El mal servicio ferroviario origina frecuentes incidentes.

Santander.—Dos décimos del «gordo» fueron adquiridos por D. Hermenegildo Fernández, que se los remitió a D. Rafael Losada, de Villafranca del Bierzo.

Córdoba.—Llegaron de Málaga numerosos licenciatos de África. Como perdieron el en-

lace con el correo de Madrid, promovieron alborotos, poniéndoseles un tren especial.

Santander.—La máquina del lavadero de la Real Compañía Asturiana alcanzó al operario Valentín Levenego, destronzándole.

Córdoba.—De la estación de Montilla se escaparon dos vagones, chocando con un mercancías. El maquinista y el fogonero, heridos; varios vagones, destruidos.

Santander.—Durante 1920, los pasajeros marítimos fueron 6.714, destinados a Santander, y 8.389, de tránsito.

Córdoba.—En el tentadero de D. Antonio Nateras fué herido en el cuello el sportsman D. Antonio del Castillo.

Santander.—Durante 1920 entraron 1.841 buques; de éstos, 1.624 de vapor y 217 de vela. En total, 1.340 españoles y 501 extranjeros; 29, procedentes de puertos sucios.

Bilbao.—Una Comisión de alumnos de la Escuela Iturbe visitaron a los padres más pobres de la niña que nació el 24 de diciembre, entregándoles una canastilla de ropa y dinero.

Santander.—El capitán del transatlántico *Reina María Cristina* radiografía comunicando que llegará el domingo, navegando sin novedad.

Bilbao.—En el partido de foot-ball, el equipo checoslovaco derrotó al «Athletic» de Bilbao por tres contra dos.

Santander.—Se sospecha que algunos décimos del «gordo» del último sorteo fueron adquiridos por pasajeros del *Santa Isabel*.

Bilbao.—En una tahona riñeron los operarios, por cuestiones del oficio, resultando Timoteo Brella herido de tres puñaladas por Ignacio Ajenjo, que fué detenido.

ANDALUCIA

A Larache
Cádiz.—El *Delfín* y el *Almirante Lobo* han llevado soldados y material a Larache.

Una desgracia
Sanlúcar.—Cargando unas botas de vino sobre unas vagonetas de ferrocarril de vía estrecha, un anciano de setenta y ocho años tuvo la desgracia de que se le cayese encima una de ellas.

Con el golpe se le partieron las dos piernas, que le han sido amputadas.

El gobernador de Sevilla

Un incendio en Brenes
Sevilla, 7.—El gobernador civil, después de entregar el mando de la provincia al presidente de la Audiencia, salió en el correo de Madrid, siendo objeto de una cariñosa despedida.

Antes de partir felicitó a las autoridades por el celo y la actividad con que le habían ayudado en el desempeño de su misión.

En el pueblo de Brenes se produjo un incendio en la fábrica de D. Evaristo Santos, a consecuencia de una explosión provocada por un escape de sulfuro.

A consecuencia del incendio, que pudo ser extinguido a las cinco horas de iniciarse, resultaron con quemaduras graves los operarios Francisco Aguilar y Gabriel Sánchez.

CANARIAS

El correo con la Península
Tenerife, 7.—El comercio y el vecindario se muestran descontentos por el nuevo servicio de correos, que irrogará grandes perjuicios, pues con la nueva organización habrá expediciones que se recibirán en tres días y en cambio otras tardarán nueve.

VASCONGADAS

Los jaimistas.—Otro aplazamiento : : : : :

Bilbao, 7.—Después de dos aplazamientos, los jaimistas fueron convocados para ayer,

día de Reyes, en Lourdes, para celebrar una Asamblea presidida por D. Jaime.

Cuando ya se estaban preparando algunos núcleos jaimistas para asistir a la Asamblea, hace cuatro días se recibió una circular impresa, firmada por el secretario del pretendiente, Sr. Larramendi, diciendo que a causa de los intensos fríos, D. Jaime, que se halla indisputado, ha tenido que trasladarse a Niza, aplazándose la Asamblea hasta una fecha que se anunciará oportunamente.

Al siguiente día se recibió otra comunicación, firmada por el Sr. Torres, administrador de D. Jaime, recomendando la asistencia a la Asamblea.

Por telegrama se le dió cuenta del aplazamiento ordenado por el Sr. Larramendi y el Sr. Torres volvió a recomendar la asistencia, diciendo que esos rumores de suspensión eran maniobras tortuosas y falsas.

En vista de esto, los jaimistas vizcaínos se retrajeran de ir a Lourdes.

Algunas Comisiones de Navarra y Guipúzcoa que fueron a Lourdes, recibieron noticias de que D. Jaime vendrá de Niza en breve para presidirlas; pero que la Asamblea se verificará más tarde.

NUESTROS VIAJES

Un mes en La Costa Azul e Italia

Con asistencia a las Fiestas del Carnaval en Niza

ITINERARIO:

Cerbere. La Costa Azul. Niza y Monte Carlo. Génova. Pisa. Roma. Nápoles. Isla de Capri. Sorrento. Pompeya. El Vesubio. Florencia. Bolonia. Venecia. Milán. Génova. Marsella. Port-Bou.

SALIDA: el 5 de febrero
REGRESO: el 7 de marzo

PRECIO DEL BILLETE

Transporte en primera clase. Hospedaje en los mejores hoteles. Excursiones. Visitas. Propinas. Servicios de uno de nuestros guías-intérpretes, etc., etc.

2.000 pesetas

Para programa detallado, informes e inscripciones dirigirse: Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pidánsese precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Fontones, número 2.

Catarros-Tuberculosis

El ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un reconstituyente energético; cura radicalmente catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripe, pulmonías y resfriados. Venta: Farms. y drugs. Calle Recoletos, 2, Madrid.

AVISOS UTILES

NO PODÍA VESTIRME SOLO.



PADECÍ DE REUMA DURANTE 7 AÑOS.

4 botellas nada más y la curación fué completa.

El ácido úrico fué la causa de los padecimientos de este enfermo. El URICURE eliminó el ácido úrico de su sistema en lo que ensayada se alivio y curó por completo. Después de 7 años de haber padecido de Reuma y haber llegado al extremo de no poder vestirme, probé el URICURE y puedo decir que es el específico que me ha dado mejor resultado pues son solo 4 cajas me encuentro en un estado satisfactorio. MIGUEL BAEZA. Pinoso (Alicante), 24/9/17.

El exceso de ácido úrico es la causa principal de muchos males como son la hinchazón de coyunturas, los dolores agudos en los brazos, piernas, espalda y hombros y hasta en muchas clases de neuralgias. En todos estos casos el URICURE cura porque destruye dicho exceso de ácido úrico. Para curar rápida y eficazmente, tómese el

URICURE

4 Ptas. En las principales Droguerías y Farmacias. Acompañad este artículo con 50 cts. en sellos de correo enviados a Carlos María, calle Valencia 333, Barcelona, y recibiréis una muestra URICURE.

SIDRA VERETERRA Y CANGAS

Preferida por cuantos la conocen.

TURISMO

FERROCARRILES DEL MEDIO DIA DE FRANCIA TEMPORADA DE DEPORTES DE INVIERNO 1920-21

Una gran temporada de deportes de invierno ha sido organizada por primera vez bajo los auspicios de la Compañía del Midi, en Font-Romeu (Pirineos Orientales, estación de Odeille, vía Font-Romeu). Línea eléctrica Perpignan-Bourg Madame. El público encontrará en Font-Romeu terrenos de «ski», pistas de «bobsleighs» y «luggers», etc.

Con este motivo se establecerán servicios rápidos para ir a Font-Romeu.

CARRILES

1.500 toneladas, carriles belgas varios tipos, con eclisas, tornillos, cambios. Entrega inmediata.—S. A. LA VASCONGADA. Peligros, 3, entresuelo.

FUMADORES DE HABANO

PEDID LOS TABACOS ROMEO Y JULIETA en todas las expenditorias de España

(8) Folletón de «La Correspondencia de España».

EL PECADO DE LA GENERALA

FOR

CARLOS MEROUVEL

(PROHIBIDA LA REPRODUCCION)

giriéndole una mirada de agradecimiento, en la que se mezcló un rayo de pasión.

La mirada que cruzaron los jóvenes equivalía a una confesión.

Roberto, asustado de aquella muda confidencia y que consideraba como una traición a su bienhechor, se separó bruscamente de la condesa.

Iba a marcharse, cuando la voz de Gabriela le retuvo.

—No os marchéis—le dijo—sin que tengamos antes una explicación formal y precisa.

—Os suplico, Gabriela—contestó Roberto—, que no me interroguéis y me dejéis partir.

—¿Y qué va a decir el general si bajáis solo? Esperadme—dijo Gabriela, po-

niendo su enguantada mano sobre el brazo del capitán.

—Es verdad, Gabriela; tenéis razón—murmuró Roberto a media voz—, vale más para nosotros que os confiese la verdad. Tengo confianza en vuestro honor y podéis fiaros en el mío. Además, mi confesión no será peligrosa, porque os dejaré muy pronto. Estoy desesperado por haber llegado tarde y no haber conocido antes vuestros proyectos.

—¿Para qué?—preguntó Gabriela, como si hubiera querido arrancarle uno a uno los secretos que no ignoraba.

—¿Tengo necesidad de ser más explícito? Yo me hubiera callado si no temiera que podrías atribuir mi silencio por vuestro cambio de fortuna. ¿No me juzguéis así! Mis cartas a Tresmes atestiguan que mi más vehemente deseo era poder regresar y declararos mi pasión. Cuando supe vuestra resolución me quedé anonadado y me hirió mortalmente, como una bala de cañón en una batalla. La sospecha de un cálculo interesado sería indigna de vos y de mí. Os amaba demasiado para que estas despreciables consideraciones me hubieran impedido cumplir según me dictaba mi conciencia, y así como soldado con fortuna me hubiera casado con vos sin que me acusarais de especulador interesado, del mismo modo, siendo vos pobre, os hubiera amado con igual pasión, muy dichoso de hacer vuestra felicidad asegurando la mía. Pero ahora, reposo, dicha, porvenir, todo lo he perdido. No tengo ni el recurso de aborrecer al que os ha separado de mí. Sois

la mujer de mi padre adoptivo, del hombre a quien debo todo lo que soy, y por quien tengo la más profunda veneración y el más sincero cariño. Los pensamientos que explico, los deseos que me inspiráis, la confusión que os he hecho son doblemente más criminales, y no me queda más que un recurso: partir, y mañana mismo me iré. ¡Adiós, Gabriela!

Y cogiéndola una mano depositó en ella un rápido y ardiente beso.

Loco de dolor salió de la estancia.

Cuando desapareció la joven miró su mano y una lágrima que en ella había, la enjugó con sus labios.

Roberto, al día siguiente, se presentó muy temprano en el ministerio.

El subsecretario, con quien le unía íntima amistad, le recibió con los brazos abiertos.

—Os agradeceré—le dijo—me hagáis un servicio.

—Con mil amores. ¿Es urgente?

—Muchísimo.

—¿De qué se trata?

—Me vais a retirar mi permiso y dar-me una orden para que inmediatamente, en el primer tren, salga para San Petersburgo o para el país que gustéis designarme, siempre que éste sea lejísimo, lo más lejoso posible.

—No os comprendo—dijo el secretario, manifestando su extrañeza.

—Me explicaré: Tengo una pena profundísima y deseo que el general no se entere; si me quedo aquí, no tendré suficiente valor para disimular, y si me marcho sin explicación alguna, se enfadará.

Por eso, una orden superior lo arregla todo, y aparentemente yo no hago otra cosa que obedecer a esa orden, sin tener necesidad de darle explicación.

—Estáis en lo justo.

Cinco minutos después, Roberto se encontraba en el despacho del ministro, quien sonriendo le firmó el orden de partida, fechada el día anterior, según le rogó el capitán, y entregándosela le dijo:

—Se trata de penas del corazón, ¿no es cierto?...

—Sí, señor ministro.

—A vuestra edad y con la posición que ocupáis, no se conocen otras.

—Señor ministro: ¿Queréis aumentar el precio del favor que acabáis de hacerme?

—¿Cómo?

—Prometiéndome el secreto de mi petición.

—¿Con todos?

—Con todos.

—¿Hasta con Branville?

—Sobre todo con el general.

El ministro reflexionó un instante. El general era su amigo. Acababa de casarse. El ayudante se alejaba bruscamente el mismo día de su desposorio. Tal vez adquiriese la causa del viaje de Roberto; pero no lo dió a entender.

—Os lo prometo—le contestó.

Cuando hacia las diez próximamente, bajó el general a sus caballerizas para dar una vuelta a caballo, antes de almorzar, su ayuda de cámara, Jacobo Jarín, un antiguo soldado que guardaba a su amo una fidelidad mayor que la de un

perro de Terranova, le entregó la siguiente carta de Roberto:

«Mi querido general:

«No he querido turbar vuestra felicidad anunciándoos la cesación de mi permiso y la orden de volver inmediatamente a mi puesto.

«Esta orden, que no sé a qué motivo obedece, me ha sido transmitida ayer del ministerio.

«Espero, sin embargo, poder estar pronto de vuelta.

«Os envío mi más cariñoso abrazo.

«Haced presentes mis recuerdos a la condesa.

«Vuestro reconocido,

«Roberto.»

—¿Jacobo!—dijo el conde—. ¿Has visto al capitán?

—Sí, mi general.

—¿A qué hora se marchó?

—A las nueve, mi general.

—¿Y por qué no ha entrado a despedirse de mí?

—¡Diablo! mi general... yo no sé—dijo Jacobo—. Como vuestro cuarto estaba cerrado, habrá temido despertaros.

—Está bien.

Y el conde entró en su casa, triste y descontento.

El comedor del hotel de Branville es uno de los más agradables del mundo. Está todo artesonado de encina artística.

INFORMACIONES DE MADRID

DEL MOMENTO

UN ESPAÑOL BENEMÉRITO

Se ha cumplido el primer aniversario de la muerte de D. Eugenio Bartolomé y Mingo, y justo es que honremos su memoria. Sus discípulos, que forman legión, seguramente recordarán al ilustre maestro, al insigne pedagogo, que solícito e infatigable les dedicó sus desvelos y cuidados, desvolviendo su voluntad e inteligencia.

Don Eugenio Bartolomé y Mingo, el maestro modelo, el «Froebel español», como le llamaron, fué humilde y modesto; por ello quizás era más conocido fuera de España que en España misma; mas su labor pedagógica, labor constante de más de medio siglo de actuación, amplia, extensa, eficaz, cultural, abierta a todo progreso, esa labor imperecedera y admirable, no puede ser borrada por el tiempo; subsiste y subsistirá, glorificando el nombre del maestro.

El hizo de las escuelas «Jardines de la Infancia», de las que fué profesor y director, una institución modelo de enseñanza. Desarrolló en ellas sus excepcionales dotes de educador y maestro, y su obra desinteresada y noble mereció el elogio y la admiración, más de los extraños que de los propios.

Nosotros fuimos así siempre. Cuando poco antes de la muerte de este hombre laborioso y honrado, ejemplo de buen maestro y ciudadano, unos cuantos amigos, discípulos y admiradores consiguieron ofrecerle un homenaje con motivo de su jubilación—pobre homenaje para quien, como él, tanto merecía: un álbum con firmas, una lámina en el vestíbulo de la Escuela y un retrato suyo en el que fué su despacho—alguien habló de una gran cruz para premiar los servicios de aquel ilustre y anciano profesor, que tanto enaltecía a la enseñanza patria.

Aquel galardón oficial no llegó a ser concedido. Ahora, en el aniversario de la muerte del maestro excelso, ¿será mucho pedir que «Los Jardines de la Infancia», que la escuela de D. Eugenio Bartolomé y Mingo, la «suya», donde trabajó tanto y tan fecunda y útil fue su labor, se llamen en adelante **Escuelas Bartolomé y Mingo**? No merece la memoria del maestro este tributo oficial y público? Tiene la palabra el ministro de Instrucción pública, que es otro ilustre profesor.

Noticias de sociedad

DIA «DE DIAS»

El día 11, festividad de Santa Hortensia, celebrarán su fiesta onomástica la marquesa de San Miguel de Aguayo y las señoras de Belestá y viuda de Entrala.

BODAS

En la iglesia de la Victoria, de Málaga, y ante el altar de la Patrona, ha contraído matrimonio la señorita Fany Medina Verdeja con D. José María Bermúdez y Pelayo, montero de Cámara de Sus Majestades los Reyes de España.

Los contrayentes fueron apadrinados por D. José García Guerrero y la hermana del novio, la señorita Celia Bermúdez.

Como testigos firmaron el acta matrimonial D. Salvador González Anaya, D. Antonio de las Peñas, D. Manuel Verdejo y don Juan Miró Multró.

Los recién casados han salido para Córdoba, desde donde vendrán a Madrid para seguir a Bilbao.

En Málaga se ha celebrado la toma de dichos de la señorita Lola Gutiérrez Ramos con D. Manuel Martínez Cano.

La boda se celebrará en este mes.

En la parroquia de Santa Bárbara se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita Elvira Fernández Gallo con el oficial de Húsares de la Princesa D. Federico Martínez de Sola.

Actuaron de padrinos la madre del novio y D. Enrique Fernández, padre de la novia. Como testigos firmaron el acta, por parte de ella, el alcalde de San Sebastián, señor Zaragüeta; D. José de La Presa e hijo, y el Sr. Hermida, y por parte del novio, el general Cabanellas, coronel Sousa, capitán de fragata Martínez del Moral, y el abogado D. Custodio de Miguel Romero.

Los recién casados, a quienes deseamos eterna felicidad, han salido para París y Londres.

En la parroquia de Santa Cruz, de esta corte, se ha verificado el enlace de la señorita Pepita Palma, hija del subdirector del Banco Español de Crédito, D. José Palma Vidal, con D. Florencio Rodríguez de la Torre.

Fueron apadrinados por el padre de la novia y por la madre del novio, doña María de la Torre, viuda de Rodríguez.

Reciba nuestra enhorabuena el nuevo matrimonio.

PETICIONES DE MANO

El presidente del Círculo de la Unión Mercantil, D. Antonio Sacristán Zavala, en nombre de D. Juan Carrera, de Barcelona, ha pedido para su hijo D. Felipe la mano de la señorita Carmen García Mauriño.

La boda se verificará en breve.

—Por el senador vitalicio D. Angel Galzarza, y para su hijo nuestro compañero en la Prensa el redactor de «La Voz», D. Angel, ha sido pedida la mano de la señorita Con-

cepción Martínez Conde, hija de D. Antonio Martínez Conde.

La boda se celebrará en breve.

ENFERMOS

Se encuentra restablecida de la operación quirúrgica que recientemente le ha sido practicada, la duquesa de Sevilla.

NOTAS VARIAS

La señorita Genoveva Hocés, hija de la duquesa viuda de Hornachuelos, ha sido puesta de largo.

—En la Legación del Brasil se ha celebrado una comida, con la que el ministro señor Peçanha ha obsequiado a sus amistades.

Asistieron a la comida el primer secretario de la Legación, Sr. Taylor; el nuncio apostólico de Su Santidad, monseñor Ragonesi; Mr. Vagni, los duques de Vistahermosa, los duques de Tetuán, el conde de Velle, la señora C. de Heredia, el subsecretario de Estado y la señora de Palacios, el secretario de Su Majestad el Rey, D. Emilio María de Torres, y los barones de Meyendorff.

NECROLOGICAS

Ha fallecido en esta corte D. José Maldonado González de la Riva Carvajal y Trespalacios, marqués de Maldonado, que había nacido en Salamanca el año 1865.

De su matrimonio con doña María Teresa de Acuña Ramírez deja cuatro hijos: Iván, José, Rosario y Dolores.

Era hijo de la marquesa viuda de Castellanos y de Monroy, y hermano de los marqueses de Castellanos y de Garcillán.

El finado ha dejado dispuesto en su testamento que se le entierre en el panteón de familia del Noviciado de las Hijas de Jesús Mostenses, en Salamanca.

Reciba toda su familia la expresión de nuestro sincero pesar.

—Anoche falleció en Madrid la virtuosa dama doña Cristina Osorio y Romero, viuda de Larra, nieta de aquel malogrado ingeniero que en el mundo de las letras popularizó el seudónimo de «Figaro», y madre del aplaudido actor D. Mariano de Larra.

Tanto a éste, como al resto de la familia de la finada, la que en vida tuvo por norte y guía la caridad y el bien de su prójimo, enviamos nuestro más sincero pésame.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los decretos siguientes:

ESTADO.—Real decreto nombrando caballeros gran cruz de la Real Orden de Isabel la Católica a los Sres. José Ignacio Cárdenas, Heliodoro Yáñez y Ponce de León, y Georges Prestat.

—Otro declarando excedente a D. Carlos López Dóriga y Salaverría, secretario de primera clase en la Legación de Varsovia.

—Otro disponiendo que D. Gonzalo del Río y García, secretario de primera clase en la Embajada de Buenos Aires, pase a continuar sus servicios con dicha categoría a la Legación en Varsovia.

—Otro ídem que D. Domingo de las Barchenas y López Molinero, secretario de primera clase en la Legación en Santiago de Chile, pase a continuar sus servicios con la misma categoría a la Embajada en Buenos Aires.

MARINA.—Propuesta de ascenso a favor de los tenientes de navío D. Francisco Bastarache, D. José González Hontoria, don Francisco Moreno, D. Ramón Nuche, D. Manuel de Vierna, D. Pablo Hermida, D. José Morgado, D. Francisco Rapallo, D. Calixto de Paredes, D. Jesús Cornejo, D. Manuel Moreu, D. Luis Rodríguez, D. Ramón María Gámez, D. Joaquín Freire, D. Antonio Pujazón, D. Jaime Jover, D. Rafael Estrada, D. José Iglesias, D. Antonio Carlier, D. Antonio Alonso, D. Juan Bautista Lazaga, don Carlos Regalado y D. Enrique de Sola.

—Propuesta de ascenso a favor de los alféreces de fragata alumnos D. Mario Romero, D. Pablo Suances, D. Antonio Núñez, D. Fernando Meléndez, D. Rafael Fernández de Bobadilla, D. Rafael Gutiérrez, D. José María Novat, D. Felipe Quinto, D. Alejandro Molina, D. Francisco J. Biendi, D. Juan J. Jáuregui, D. Miguel Buiza, D. Claudio Álvarezgámez, D. Pedro P. de Guzmán, don Pedro Sanz, D. Juan Durán, D. Juan Magaz, D. Pedro Aubarde, D. Francisco Fernández de la Fuente, D. José María Rajel, D. Manuel Calderón, D. Joaquín Arbili, D. Luis Junquera, D. Pablo Santa Ana, D. Carlos Pardo, D. Federico de la Puente, D. Vicente Girónella, D. Carlos Parreda, D. Rafael Cervera, D. Manuel Sunico, D. Pío Esteban Escoraza, D. José Luis Gener, D. Ricardo Calvar, D. Rafael Sánchez, D. Francisco Permartín, D. Isidro Sáiz y D. Juan Aramburu.

—Propuesta de ascenso a favor del maquinista jefe de la Armada D. Luis Beira Milán; oficiales de segunda clase D. Abelardo Ramos, D. Matías Cobas y D. Francisco Blanco, y de los primeros maquinistas don Juan Becerro, D. Arturo de la Cruz y don José Barón.

—Ídem nombrado jefe de la sección de Personal y Servicios auxiliares del Estado Mayor Central de la Armada al contraalmirante D. Luis González Quintas.

—Ídem disponiendo que el intendente general del Cuerpo Administrativo de la Armada sea el inspector general del Cuerpo.

—Ídem disponiendo que el intendente general de la Armada D. Nicolás Franco y Salgado Araujo se encargue del destino de inspector general del Cuerpo Administrativo.

—Ídem concediendo la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al contraalmirante de reserva D. Antonio María de Gaztambide y Delgado.

—Propuesta de mando del regimiento expedicionario de Infantería de Marina, a favor del coronel de dicho Cuerpo D. Manuel Manrique de Lara.

CASA REAL

Esta madrugada ha fallecido el receptor de la Real Capilla, D. Luis Calpena, que ha sido, sin duda alguna, una de las figuras más salientes en la oratoria sagrada.

Enfermo hace algún tiempo de diabetes, ha venido luchando con su agotadora enfermedad. Ha fallecido a las cuatro y media.

En Palacio, esta dolorosa pérdida ha sido muy sentida.

Han cumplimentado a S. M. la Reina el duque de Mandas, la Srta. Isabel Carvajal, los Sres. Semprún con su esposa e hija, y los condes de Gimeno.

Mañana sábado asistirá S. M. la Reina a la misa de once de las Calatravas, que se dirá en sufragio por el alma de las damas del Roperó de Santa Victoria fallecidas.

El próximo lunes se celebrará en Palacio el banquete anual con que S. M. el Rey obsequia al Cuerpo diplomático extranjero.

ESCUELA DE INTENDENTES MERCANTILES

Cursillos

En el próximo mes comenzarán las lecciones de los que tienen las materias siguientes:

«Tratados de comercio de España», a cargo de D. Blas Vives Llosea.

«Beneficios de las Sociedades anónimas españolas», a cargo de D. Sergio Anón.

«Desarrollo de los Bancos españoles» y el de «Investigaciones sobre precios», a cargo de D. Víctor Baret.

«Repercusión e incidencia de los derechos aduaneros», a cargo de D. Víctor P. Brugada.

«Acción propulsora del Estado en la Economía española», a cargo de D. Antonio Bartolomé y Más.

Se abre matrícula gratuita en la Secretaría de la Escuela durante el corriente mes de enero. Las solicitudes expresarán los títulos y estudios de los aspirantes, para resolver sobre su admisión.

Las lecciones se darán en el local de la Escuela (Carretas, 14), a última hora de la tarde, durante los meses de febrero a mayo, en los días que se fijarán al comenzar cada cursillo.

VARIOS SUCESOS

El novio vengativo
En la Dirección general de Seguridad se presentó Félix Hernández Ruiz, de veintinueve años, habitante en la calle del Angel, número 13, confesándose autor de las lesiones que durante la noche del miércoles produjo a su ex novia Aurelia Campos en la calle de Bravo Murillo.

Una rectificación taurina
El banderillero Eduardo Albasán (Bonifa) ha negado lo expuesto por la «batidora» Josefa Ramos Ruiz de que en la plaza de toros de que es dueño fuese volteada por una becerro durante una jugera taurina.

Vendedora atropellada
Una motocicleta, que huyó velozmente luego de realizar la hazaña, atropelló en la Corredera Baja a la vendedora de frutas Carmen Cano González, de veintiocho años, con domicilio en la calle de la Luna, núm. 36. Sufrió la atropellada la fractura del brazo derecho.

Una riña
En el Portillo de Embajadores riñeron el albañil Manuel Pérez Gay, de treinta y siete años, habitante en el paseo de las Yserías, número 18, y un compañero de trabajo llamado Raimundo García, domiciliado en la calle de Topete. Manuel resultó con una herida incóspuante de pronóstico reservado en el undécimo espacio intercostal izquierdo. El agresor huyó.

Las aperturas de los tranvías
En un tranvía «cangrejo», y en el trayecto de la calle del Barquillo, le quitaron el reloj de oro al conde de Leiva, D. Rafael Conde y Luque.

Un actor sin ropa
Del carro que guiaba Gerardo Arteaga se llevaron los descuidados un baúl con numerosos trajes, propiedad del actor D. Adolfo Bernádez Covasera, quien ha valorado el perjuicio en 1.000 pesetas.

Niño lesionado
Por consecuencia de una caída en la Glorieta del Puente de Segovia, sufrió heridas de pronóstico reservado en ambas piernas el niño Manuel Martínez Carnero, de diez años, domiciliado en el paseo de Extremadura, 1.

Accidente casual
Casualmente, en un lavadero de la calle de la Ventosa, se produjo la fractura probable del fémur izquierdo y diversas contusiones Carmen Cuervo Rodríguez, de cincuenta y ocho años, que habita en la Ribera de Curtidores, número 12.

El error frecuente
Eloy Ripoll del Río, de veinte años, oficial de Correos, fué asistido en la Casa de Socorro del Centro por haber ingerido, equivocadamente, éter en la calle de San Pedro, número 1.

Portero agredido
Gabriel Ramos González, de cuarenta y cuatro años, domiciliado en el paseo de Santa María de la Cabeza, número 29, portero, fué maltratado y agredido por dos desconocidos en la calle de Fray Luis de León, que le causaron lesiones de pronóstico reservado.

Pieles robadas
El guardia de Seguridad número 1.050 intentó detener en el Campillo de Mundo Nuevo a dos sujetos que iban cargados con unos fardos, que abandonaron al verse perseguidos.

Los fardos contenían cinco pieles, cuya procedencia se desconoce.

Almacén robado

En el almacén de tejidos de la carretera de Valencia, esquina a la calle de la Presilla, en el Puente de Vallecas, penetraron ladrones, forzando los cierres de las puertas, y se llevaron gran cantidad de géneros, valorados en 10.000 pesetas.

En el interior de la tienda dormían los dependientes y no advirtieron nada hasta la mañana siguiente.

Vida deportiva

PEDESTRISMO

La carrera de ayer

Ayer mañana se celebró la carrera infantil denominada «Copa de Reyes», que había sido organizada por la Agrupación Deportiva Ferroviaria.

Se corrió sobre dos kilómetros, a través del campo, y en ella tomaron parte 28 muchachos de doce a catorce años, pertenecientes a la Real Sociedad Gimnástica, Cultural Deportiva, Deportiva Ferroviaria, Primitiva Amistad e Iris Sport.

La clasificación individual fué la que sigue:

Primero, Guillermo Martínez, en once minutos y veintidós segundos; segundo, Francisco Teruel; tercero, Aristo Casas; cuarto, Angel de las Heras; quinto, Enrique Barinaga; sexto, Angel López Velasco; séptimo, Miguel Martín; octavo, Joaquín Cepeda; noveno, Román Cano; décimo, Eduardo Sánchez.

A continuación entraron por este orden: Jesús Martínez, José Ruibal, José Aza, Antonio Octavio, Antonio Favuelli, José Martínez, José Menéndez, Alfonso Rodríguez, Rafael Fernández, Anselmo Osorio, Valentín Simón, Federico Casellas, Pablo Batanero, Miguel de la Serna, Francisco Luna, Cipriano García y José Jul.

La clasificación por equipos ha sido:

Primero, el de la Sociedad Cultural Deportiva, con 14 puntos. Ganó la Copa de Reyes.

Segundo, el de la Real Sociedad Gimnástica Española, con 18 puntos.

Tercero, el de la Agrupación Deportiva Ferroviaria, con 21 puntos.

Cuarto, el de la Primitiva Amistad, con 43 puntos.

Quinto, el de Iris Sport, con 52 puntos.

La «cross country» del domingo

El próximo domingo, a las once de la mañana, celebrará la Real Sociedad Gimnástica Española su carrera social a campo traviesa, sobre un recorrido aproximado de nueve kilómetros, reservada a los mayores de diez y siete años.

Los premios consisten en seis objetos de utilidad práctica para los seis primeros, y seis diplomas a los clasificados desde el séptimo al duodécimo lugar, ambos inclusive.

La salida para esta prueba se dará en el campo de deportes de la Sociedad organizadora, sito en la calle de la Princesa.

El IV campeonato de Castilla a través del campo

Para el 30 de enero prepara la Real Sociedad Gimnástica Española el campeonato castellano a través del campo, que se celebrará por cuarta vez en el corriente año.

En él, como en los anteriores, se disputará la copa Arráiz-Galán, que fué ganada el año pasado por la Sociedad Cultural Deportiva, y la clasificación se establecerá por equipos e individualmente.

Podrán inscribirse todos los individuos que lo deseen, por Sociedades o libres, federados o no. Las Sociedades podrán presentar los corredores individualmente y por equipos, siendo indispensable, en el segundo caso, que vayan uniformados con los colores de la Sociedad que representan.

Las inscripciones pueden hacerse desde hoy en el domicilio de la Sociedad Gimnástica Española (Marqués de Leganés, 5, bajo), hasta las once de la noche del día 22 del presente mes, previo abono de una peseta por individuo, la cual será reembolsada al que, poniéndose en línea, devolviera el dorsal. En caso contrario, quedará a beneficio de la Sociedad organizadora, así como los derechos de inscripción de los que no se presenten.

Esta carrera será de un recorrido aproximado de 12 kilómetros y el trayecto lo anunciaremos oportunamente. La salida y llegada se situará dentro del campo de deportes de la Sociedad Gimnástica Española, y los corredores deberán dar una vuelta a dicho campo para su llegada a la meta. También deberán tener presente los corredores que al dar la vuelta al campo, si quisieran pasar a sus contrincantes, lo efectuarán siempre por la derecha y procurando no tocar ni estorbar al corredor que va delante. El que contravenga estas disposiciones será descalificado.

La clasificación por Sociedades se hará sumando los números de los puestos de llegada de sus cinco primeros corredores, y se adjudicará el campeonato a aquella cuya suma sea menor. En caso de empate, se considerará vencedora la que su quinto corredor haya entrado antes que el quinto de la otra; es decir, que su equipo completo entrará primero.

En cuanto al campeonato individual, se adjudicará al corredor que invierta el menor tiempo en el recorrido.

A la Sociedad que gane un año el campeonato se le conceden cinco puntos, y a las restantes que se clasifiquen por lo menos cinco corredores se les concederá un punto. La Sociedad que obtenga primero quince puntos quedará en posesión definitiva de la copa Arráiz-Galán. Los corredores inscriptos como libres no tendrán opción a la copa Arráiz-Galán; pero sí a todos los premios individuales concedidos.

DEPORTES DE INVIERNO

Los concursos de Peñalara

La Sociedad Peñalara organiza para la presente temporada (1920-21) el siguiente programa de concursos:

1.º Campeonato de skis del Guadarrama, el cual constará de cuatro pruebas, que serán: velocidad, medio fondo, saltos y habilidad.

2.º Concurso de neófitos.

3.º Concurso de niños.

En esta prueba, de corto recorrido, sólo se admitirán niños menores de catorce años, los que serán divididos en tres categorías, a saber:

Primera, hasta diez años.

Segunda, de diez a doce años.

Tercera, de más de doce años.

4.º Concurso de veteranos.

5.º Concurso de parejas mixtas.

Estas pruebas (de la segunda a la quinta) están reservadas exclusivamente para los asociados de Peñalara, y todas se celebrarán en los días que el estado de la nieve lo permita, para lo cual se fijarán oportunamente los correspondientes avisos.

A. S. DE L.

La fiebre tifoidea y la vacuna preventiva

Don Antonio Díaz y Cid, médico titular de Alameda del Valle, acaba de realizar una obra digna de hacerse pública.

En cuanto se presentó en el pueblo el primer caso de fiebre tifoidea, aplicó la vacuna preventiva a 266 vecinos, y no ha vuelto a presentarse un solo caso más.

Claro es que este médico titular ha contado desde luego con todo género de facilidades por parte de las autoridades para todas las medidas que tomó en beneficio de la salud del vecindario.

Este ejemplo, que debe ser imitado, bien merece también ser conocido.

Alcance político

EN EL CONGRESO

En el salón de conferencias de dicha Cámara, la nota característica de la tarde fué ayer de una desanimación completa.

Entre los pocos concurrentes al mismo, los comentarios se hacían alrededor del acuerdo del Gobierno en cuanto a restringir lo posible las declaraciones de cuestiones de Gabinete en los asuntos objeto de debate en la expresada Cámara.

Fué tema también de comentarios el escrutinio de la elección de Yecla. El Sr. Gonsálvez hizo un relato minucioso de lo ocurrido en dicho acto, ilustrándolo con la lectura de alguna que otra acta notarial de presencia.

La discusión de algunas actas, a juzgar por las cosas que van conociéndose, va a ser por lo visto muy pintoresca.

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno despachó a la hora de costumbre con el Rey, sometiéndolo a la firma regia dos decretos de Hacienda y los de Marina que van por separado.

Después de hacerlo el Sr. Dato, despacharon con el Rey los ministros de Fomento, Instrucción pública y Trabajo.

Dijo el Sr. Dato a los periodistas que el conde de Romanones le ha anunciado que le formularía una pregunta respecto de actas en el Congreso, una vez que haya quedado elegida la Comisión de incompatibilidades.

Había dicho el Presidente del Senado al señor Dato que la interpelación anunciada por el Sr. López Muñoz, como la que también ha anunciado el Sr. Cavestany han sido aplazadas, de acuerdo con aquél, hasta tanto quede constituida la Alta Cámara.

Se refirió el Sr. Dato a lo que acoge un periódico, suponiendo que va a dejar muy pronto la cartera de Marina.

«Sobre esto—manifestó el jefe del Gobierno—no tengo nada que añadir a lo que recientemente tengo declarado. Mientras pueda resistir, y sea compatible con la atención que me han de merecer los debates parlamentarios y las funciones de la Presidencia del Gobierno, continuaré al frente de la cartera de Marina. En nada ha variado la resolución que en ese sentido hice pública.

Aludió después al desgraciado suceso de la mina Araceli, en La Carolina, manifestando que supone habrán llegado ya los auxilios que reclamó el gobernador y que es de desear que hayan resultado eficaces.

Del suceso ha enterado al Rey, no teniendo a la hora en que recibía a los periodistas noticias acerca de la suerte de los 22 obreros que se encuentran en la mina, aislados del exterior por el incendio declarado en la misma.

No habrá Consejo de ministros hasta el martes próximo.

DE GOBERNACION

mente permanecen en huelga los empelados y obreros de la capital.

El gobernador de Huelva participa que, según le dice la Compañía de Riotinto, se trabaja en toda la cuenca minera y que solamente permanecen en huelga los empelados y obreros de la capital.

UNA RECLAMACION

Una Comisión de empresarios de teatros ha visitado al ministro de la Gobernación para protestar de la desigualdad de trato en cuanto a impuestos y otras concesiones a aquellos locales en que además de espectáculos públicos hay juego.

COMISION DE INCOMPATIBILIDADES

Parece seguro que el Congreso elegirá la Comisión de incompatibilidades siguiente: Sres. Amat, que, como ex ministro, la presidirá; Bas, Díaz Cordoves, Blanco Rajoy, Marfil, Montes Jovellar, Pico, marqués de Villabrázima y Zoceta.

El aguinaldo del soldado en Africa

Continuación a la lista de donantes a esta suscripción patriótica

Suma anterior, 238.292,89 pesetas. D. Pedro Gutiérrez Corcuera, 10; D. Alfonso Valero, 1; D. Mariano Olalla, 1; don Santiago Pérez, 5; señora de D. Juan Guisado, 2; D. Francisco Calvente, 2; D. Francisco Romero Ordóñez, 10; D. Rufino Quintana, 1; D. Manuel Marín, 1; D. Angel Marín, 1; D. José Merlo, 1; D. Francisco Díaz, 1; D. Francisco Bustos, 1; D. Julián Magro, 1; D. Antonio Montero, 1; D. Fernando Ramos, 0,50; D. Ignacio Carrascosa, 1; don Luis Acevedo, 0,50; D. José María Mañez, 1; D. Aurelio Sánchez, 3; D. Luis López Monasterio, 1; D. Edmundo Casas, 0,50; don Ricardo Gil, 3; recaudado en el Centro Burgales, 501; Asociación general de ayudantes y auxiliares de los Cuerpos de ingenieros civiles del Estado, 50; doña Teresa Montero de Torres, 15; D. Miguel Hueto, 9; jefe de estación del Norte, de Vitoria, 6; recaudado por D. E. Alcalde entre los empleados y obreros de la Sociedad minera metalúrgica de Peñarroya, afecta a la subdivisión de Pueblo Nuevo del Terrible, 765,70; Liceo recreativo e instructivo de Rúa de Petín de Valdeorras, 163; D. José Manzanera, 5; recaudado por doña Carmen Gil Caballero en la escuela de Lieres, 15,30; Banca López Quesada, 500; 18.º Tercio de la Guardia Civil, 100,30; Cuerpos, centros y dependencias de la plaza de Málaga y Comandancias militares de Vélez-Málaga y Antequera, 980,55; recaudado en Casa de A. y E. Meric, 200; recaudado en Casa de D. Manuel Prats, 542,40; recaudado en Casa de la viuda de F. Camuño, 30; recaudado en Casa de Ruiz de Velasco y Martínez, 114; recaudado en Casa de D. Alejandro R. Bermejo, 24; recaudado en La Mallorquina, 2; recaudado por la Cámara de Comercio de Plasencia, 112,50; recaudado en Casa de D. Eduardo González y Compañía, 62; recaudado en Casa de D. José Hipola, 229; recaudado en Casa de D. Adrián Gutiérrez, 25; recaudado en la farmacia Hergueta, 56; recaudado en Casa de los hermanos Fernández y Compañía, 212. Señores hijos de D. Núñez, de Betanzos, 1.448,50; Colegio Reina Victoria, 10; D. Nicolás Martín Galán, 25; personal de la tercera División técnica y administrativa de Ferrocarriles, residente en Madrid, 47,50; producto de una fiesta celebrada en Talavera de la Reina por la Sociedad El Bloque, 508,10; D. C. de Ansorena e hijos, 100; personal del ministerio de Fomento, 1.234,90; «Por tu recuerdo, soldadito», 1; recaudado en La Guardia (Pontevedra), 700; señores jefes y oficiales de la guarnición de Ceuta, por conducto de D. J. Ortega Munilla, 155; Srta. Pilar Ortiz de Santa María, 25; Sras. González Castejón, 58; señor duque de Alba, 200; recaudado por la Junta de damas de Barbastro, 1.087; director del Canal de Aragón en Cataluña, 145,90; varios alumnos del primer curso de la Escuela de Náutica de Valencia, 15,20; señora condesa viuda de Güell, 500; recaudado entre los funcionarios del distrito

forestal de Cáceres, 50; varios centros y dependencias de la tercera región, 1.099,75; Juventud maurista de la Coruña, 138; recaudado por el Tiro Nacional, 229,50; recaudado por la Junta de damas de Tarancón, 606,70. Total, 251.627, 19 pesetas. Recaudado por la Junta de damas de Córdoba, 10.402,45; asilados de Vallehermoso, 15; Sociedad de ganaderos de Soria, 25; recaudado por la Junta de damas de Jaén, 16.743,80; recaudado por la Legación de España en Lisboa, 4.837,90; recaudado por don Angel Alvarez en Torrejón el Rubio, 32,60; recaudado por D. Pedro Ayala, director de Nuestra Señora del Buen Consejo y de San Luis Gonzaga, 700; recaudado por D. Vicente de la Serna en Medina del Campo, 10; recaudado por la Junta de damas de Albacete, 4.603,15; apuntadores del teatro de Eslava, 30; profesores y alumnos de las escuelas de Almuñécar, 90; Liga Africanista Española, 500; recaudado por la Liga Africanista Española, 687; doña Mariana Movellán, 50; doña Amalia S. de Movellán, 25; Comandancia de la Guardia Civil de Navarra, 79,35; personal de jefes y oficiales y auxiliares de Intendencia y comisario de guerra de Oviedo, 17; jefes y oficiales y tropa del batallón cazadores de Alfonso XII, 123,65; recaudado por la Cámara de Comercio de Alicante, 895; recaudado por la Junta de damas de Zaragoza, 10.000; el Ayuntamiento de Talavera de la Reina, 50; recaudado en la provincia de Badajoz, 24.177,60; Arroceros de los rios Munda y Segura, 250; obispo de Segovia, 50; Consejo de administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos, 2.000; Un donante por conducto de la condesa de Aybar, 5; recaudado en casa de Alonso y Compañía, 5; recaudado en casa de D. Santiago Mollinedo, 14,25; recaudado en el Bazar de la Unión, 41; recaudado en casa de D. Luis Espuñes, 68; recaudado en casa de D. J. Borrell, 58; recaudado en casa de Zariquiegui y hermanos, 22; recaudado en casa de M. Espuñes y Compañía, 105; recaudado en casa de R. Prado, 119,50; recaudado en casa de don Carlos Prast y hermano, 9; recaudado en la Sociedad Española de Papelería, 55; señora de Lanchares, 5; marquesa de Acapulco, 50; recaudado por la Junta de damas de Montoro, 1.636,35; recaudado por la Junta de damas de Oviedo, 6.901,50; producto de recaudación en Sevilla, 14.848,46; recaudado en Santiago, 4.084,90; recaudado en la parroquia de Santa Bárbara de Pueblo Nuevo del Terrible, 63; personal de la división hidráulica del Guadiana, 112; recaudado en Ciudad Real, 7.002,25; recaudado en Málaga, 4.063,85; recaudado por D. Manuel Sánchez, en Carballo, 210,95; recaudado por la Junta de damas de Cádiz, 22.846,70. Remitido por D. Antonio de Cora, producto de una función celebrada en el teatro circo de Lugo, 400; D. José Rodríguez, cocinero de la fábrica de bombillas, 5; recaudado por la Junta de damas de Huesca, 3.056,55; recaudado por D. Mariano Torres en Castro del Río, 2.200; recaudado en casa de los hijos de D. Leandro González, 70; recaudado en casa de los Sres. Azuaga y Rodríguez, 25; recaudado en casa de la viuda de Ruete, 5; recaudado en casa de los hijos de Leandro González, 5; recaudado en casa de D. Pablo

Moreno, 62,20; recaudado en casa de don Juan Sanz, 123,50; complemento de lo recaudado en Castro del Río, 65; recaudado en Castro Urdiales, 540; jefes, oficiales y tropa del regimiento de artillería a caballo, 129,10; Juan Español, de Benidorm, 5; capitán general de Barcelona, importe de lo recaudado en la cuarta región, 17.439,87; la colonia española de Davos (Suiza), 348; complemento de lo recaudado por la Junta de damas de Taragona, 907; recaudado en la provincia de Cuenca, 1.528,25; recaudado por la Junta de damas de Bilbao, 31.240,80; doña Elena Galla, 5; Unión Ciudadana, 1.200,10; Sociedad Primitiva Amistad, 125; Ayuntamiento de Soria, 250; Casino Belmonte, de La Línea de la Concepción, 500; Casino Tarifeño, 50; Círculo Mercantil de Tarifa, 50; recaudado en Fonsagrada, 90,85; recaudado por don M. García Barros en su colegio de Pontevedra, 5,50; señor obispo de Vich, 100; Ayuntamiento de Vich, 197,25; la sucursal del Banco de Granollers en Vich, 50; alcalde del Campo de Criptana, 100; recaudado en San Martín de Valdeiglesias, 212,20; recaudado por la Comisión organizadora de Getafe, 1.076; alcalde de Atienza (Guadalajara), 72,60; Junta de damas de Burgos, 4.500; recaudado por la Comisión organizadora de Leganés, 1.197,15; recaudado por el periódico el Diario Español, de Buenos Aires, 2.502; señora marquesa de la Frontera, 79; señora duquesa de Parcent, 100. Excmo. Sr. D. César de la Mora, 250; regimiento Infantería de Zamora, 230,25; recaudado por la Junta de damas del Sagrado Corazón de Jesús, de Najera, 700; recaudado en casa de la viuda e hijos de José Castello, 30,60; recaudado en casa de los hijos de Villasanté, 5; recaudado en casa de Altisent y Compañía, 42; recaudado en casa de Perpiñán, 6; recaudado en casa de Victoriano Suárez, 33,50; recaudado en casa de Florentino Díaz, 72,30; recaudado en casa de Julián González Fralle, 60; recaudado por la Cámara de Comercio de Soria, 127,30; recaudado por la Cámara de Comercio de Arévalo, 90; recaudado por la Cámara de Comercio de Guadalajara, 79,25; recaudado por la Cámara de Comercio de Villagarca, 716,30; recaudado por la Cámara de Comercio de Palencia, 2.900; recaudado por la Cámara de Comercio de Barcelona, 1.095; recaudado en casa de Antonio Vines, 11; recaudado por la Cámara de Comercio de Ronda, 137,30; recaudado por la Cámara de Comercio de Cartagena, 388,35; recaudado en casa de don Vicente Aleixandre, 20; recaudado por la Cámara de Comercio de Avila, 75; recaudado por la Cámara de Comercio de Cáceres, 30; recaudado por la Cámara de Comercio de Tortosa, 53; recaudado por la Cámara de Comercio de Orihuela, 184,10; recaudado en casa de M. Rubio Rodríguez, 26; recaudado por la Cámara de Comercio de Santander, 739,55. Recaudado por la Cámara de Comercio de Santander, 53; recaudado por la Cámara de Comercio de Granada, 25; recaudado en casa de Crótidio de Simón Martínez, 122; Sres. Romero y Alvarez, de Sevilla, 25; enviadas al ministro de la Gobernación por el gobernador civil de Coruña, 4.279,30; producto de una función de teatro en El Ferrol, 871,20; Comandancia de la Guardia Civil de Alicante,

la villa de Ibi y Comisión de jóvenes de Cartagena, 884,15; Sociedad Hidroeléctrica Española, 500; recaudado en los Refrescos Ingleses, 55,75; recaudado en casa de D. Felipe Santos, 15; recaudado por la Junta de damas de Logroño, 5.840,70; segunda recaudación hecha en el ministerio de Fomento, 983,90; recaudado por el ingeniero jefe de las obras del subsuelo y pavimentación de Madrid entre el personal facultativo, 51; suscripción abierta en la Alcaldía de Ribadeo, 65,50; suscripción abierta por El Eco de Villarrobledo, 65; presidenta Cruz Roja de Guadalajara, producto de una función benéfica, 526,25; D. Juan González, de Zalamea (Badajoz), 50; Asamblea Central de señoras de la Cruz Roja, 1.500. Personal de la Secretaría del Gobierno civil de Santander, 133; idem del Cuerpo de Vigilancia de Idem, 65; idem del Cuerpo de Seguridad, 84,50; doña Angela Hoyos, viuda de López, 50; doña Rosa Pombo de Cabrero, 25; doña Faustina F. Blanco, 25; D. Julián Haro, 25; un soldado de cuota, 2; doña Carmen Mons, viuda de Cabrero, 25; doña María Cabrero Mons, 25; Máximo, 25; D. Manuel de la Maza Díez, 100; D. Alfredo Alday, 50; excelentísima señora marquesa de Robrero, 25; D. Victoriano López Dóriga, 100; doña Juana Cairos de Ruiz, 50; Círculo Reformista de Santander, 250; Círculo Liberal de Santander, 200; viuda de Uzcudín, 50; doña Rosario Pérez de la Riva, 50; marqués de Valdecilla, 500; condesa de las Forjas de Buena, 100; Sres. Cavada e hijos, 5; doña Francisca S. Trapaga, viuda de Ruiz, 25; D. Pedro A. Santuste, 5; Círculo Maurista de Santander, 100; El Aeroplano, 150; D. Manuel Aguirre, 10; don Emerico Martínez, 5; D. Vicente Cagigal Pezuela, 25; Sociedad Nestlé, 25; doña María Ródenas Aroe, 5; Sociedad Solway de Santander, 50; doña María Cortiguera de Pombo, 25; doña Milagros Torriente, viuda de Cobo, 50; doña Carolina San Juan, 10; D. José Cabrero Mons, 25; Tiro Nacional de Santander, 100; D. Ramón Peragallo, 25; D. José Pardo Gil, 25; D. Arturo Pardo Gil, 25; un vecino, 25; Círculo Liberal Conservador de Santander, 100; Club de Regatas de Santander, 300; beneficio de una función en el pabellón Narbón de Santander, 414,50; doña Paula Gutiérrez de Plasencia, 25; doña Rafaela Gutiérrez, viuda de Estival, 25; doña Adela Tanago, viuda de Vega, 25; Rivamontán al Mar, 307,30; doña Emilia S. de Pérez, 100; D. Manuel Sánchez Sarachaga, 25; condesa de Casa Puente, 50; doña María Alvear, viuda de G. Puente, 25; doña Socorro Corral, viuda de Retola, 25; beneficio de una función en el Casino del Sardinero, 821,80; doña Josefa Salas de G. Quevedo, 25; Comandancia de Marina de Santander, 61,65; D. Carlos Pérez Herrera y hermanos, 25; D. Leopoldo Pardo Gil, 25; doña Carmen Polanco, viuda de Dóriga, 25; D. Simforiano Ródenas, 25; D. Luis González, 25; D. Juan Arrate, 5; D. J. M. Pereda, 5; D. Valentín Bustillo, 5; D. Victor Poyo, 5; D. Ramón Solano, 5; D. Ricardo Saro, 5; D. Enrique Soriano, 5; Fábrica de Tabacos de Santander, 112,80; iglesia catedral de Santander, 46,65; parroquia del Santo Cristo de Santander, 26,20; Parroquia de la Consolación de Santander, 13,85; doña Eu-

sebia Hoyos, viuda de Aparicio, 25; señores de la Cruz Roja de Santander, 321,50; marqués de Mercadal, 50. Beneficio de una función en el teatro Pereda, de Santander, 1.000; doña Asunción Rueda, 100; parroquia de Santa Lucía, de Santander, 402,95; parroquia de los Jesuitas, de Santander, 212,15; iglesia de la Compañía, de Santander, 154; parroquia de San Francisco, 106; iglesia de las Carmelitas, 135,40; convento de las Reparadoras, 14,30; reverendos padres Pasionistas, 40,40; iglesia de San Roque, 80; capilla de las Bernardas, 12,35; padres Redentoristas, de Santander, 25; doña Inés Redonnet de Pardo, 1.000; Junta de Señoras de la Cruz Roja de Nava del Rey, 25; recaudado por la Junta de Damas de Valencia, 11,875; recaudado por el alcalde de Becerrea, 111,20; recaudado en casa de L. Asín Palacios, 11; idem en la tienda Exposición de la Fábrica del Gas, 65; idem por la Junta de Damas de Almería, 3,632; Cuerpos, Centros y dependencias de la guarnición de Sevilla, 2.249,45; doña Antonia Rodríguez Codes, 5; recaudado por la Junta de Damas de Oviedo (segundo envío), 336; Ayuntamiento de Pontevedra, 100; Ayuntamiento y vecinos de Calzadilla, 44; recaudado en Chantada por las Señoras de la Conferencia de San Vicente de Paúl y tropa de Exploradores, 90; alcalde de Vivero, 158,25; Ayuntamiento de Casa Vieja, 50; Comandancia de la Guardia Civil de Málaga, 184,65; recaudado por la Junta de Damas de Castellón, 8.036,10; señores de López Roberts, 10; D. Manuel Portela, 25; marqués de Unzá del Valle, 15; recaudado en La Guardia (segundo envío), 124,15; entregadas por el secretario del Gobierno Militar de Avila, 152,50; importe de la suscripción en el pueblo de Los Blázquez (Córdoba), 78; farmacia Militar de Sevilla, 10; remitido por el gobernador civil de Creuse al ministro de la Gobernación, 1.587,80; Sociedades A. G. P. y S. C. P., 500; la familia de un alférez de Regulares, 15; marquesa de Puebla de Rocamora, 10; recaudado por la Junta de Damas de Jaén (segundo envío), 3.456,54; D. Luis Arregui García, 5; recaudado en Ledesma por D. José Mata, 60; recaudado en Valladolid entre distintos Centros civiles y militares, 16.133,80; complemento de lo recaudado en Badajoz, 1.936; recaudado en casa de D. Santiago López, 57; idem en casa de D. Luis Dubosc, 78; idem en casa Miele y Compañía, 43; idem en casa de doña Rosario Parte Arroyo, 2; idem en la farmacia de Saiz de Carlos, 52; idem en casa de los Sres. García Mustieles, 76; idem por la Cámara de Comercio de Santander, 35. Recaudado por la Junta de Damas de Yecla, 200; doña María de Cevallos, 10; marquesa de Salinas, 5; Sociedad de retirados de Avila, 25; Cámara de Comercio de La Carolina, 155; recibido del gobernador civil de Huesca, 261,65; señora viuda de Gómez Acebo, 25; recaudado en casa de los señores Zariquiegui Hermanos, 31; idem en casa de D. José Miñón, 9; idem en El Aguila, 23,85; idem en casa Pardo, 54; jefes y oficiales y asimilados de la Comisión central de Remonta de Artillería, 42; Comisión de la Cruz Roja de Toledo, 3.500; varias Comisiones de la Cruz Roja, 158; producto de una función benéfica celebrada en Guadalajara, 1.014,35; Pura Elias Romero de Ira-

AGUSTIN FERNANDEZ MORETON
Almacenes de Ferretería y Quincalla
San Andrés, núm. 23
LA CORUÑA
Sucursal en Vigo: CONSTITUCION, 8 (65)
GAT-CHAVES
Almacenes y fábrica de calzado con pisos de madera, suela y goma (zuecos). Especialidad en finos
Exportación a todas partes
Ventas por mayor y menor
Colón, 45. VIGO. — Sucursal: La Estrella (Orense). RIBADAVIA (60)
CUEROS Y CURTIDOS
Por mayor y menor.—Suela, pieles finas y ordinarias, becerros y toda clase de artículos para zapatería y guarnicioneros
C. SALAS SERRA
Almacén de cueros en pelo
URZAIZ, 44.—VIGO (62)
NELSON LINES
Servicio rápido de vapores correos ingleses desde el puerto de Vigo para los de RIO JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª (intermedia) y 3.ª clase y carga en bodega y cámara frigorífica.
Para toda clase de informes, dirigirse a los consignatarios,
ANDRÉS FARINA (S. en C.) (8)
Ferrer y Compañía
Sucesores: F. BERTRÁN Y MIRAMBELL
(CASA FUNDADA EN 1868)
Efectos navales; ferretería. — Artículos generales para equipo de la Marina militar, vapores, buques de vela y pescadores.
Dirección telegráfica: FERRER-VIGO.—VIGO. CORUÑA
Central: VIGO (28)

INDUSTRIA
CULTURA COMERCIAL
VIGO
COMERCIO
La Escuela de Comercio
Vigo necesitaba, desde hace muchos años, el centro de cultura comercial que correspondía a su preponderancia mercantil e industrial. Además, en el ambiente vigués, donde reside siempre vibrante «un espíritu progresivo y amante de los negocios» — como dice un articulista —, no podía demorarse un día más el funcionamiento de un centro de enseñanza comercial.
En la vanguardia de la lucha por el porvenir económico de España, Vigo tiene un puesto de honor, que nadie le puede disputar. Si menester fuera que avalorara sus actividades inteligentes con un fundamento científico, en la Escuela de Comercio encontraría esa ciencia que necesita para formar un cuadro de jóvenes que, dotados de un espíritu de raza comercial — también en el comercio hay recias estirpes de hombres de audacia y de valer —, completen el tipo del comerciante moderno con los conocimientos científicos para representar dignamente en todas partes la cultura de las clases mercantiles.
Ya tiene Vigo su Escuela de Comercio, y al frente de ella un catedrático de los méritos científicos de D. José Benítez. Puede cursarse la carrera de perito mercantil. Más adelante se darán, en beneficio de los obreros, clases nocturnas.
La matrícula es numerosa, como no podía menos de esperarse. Seguramente la Escuela de Comercio de Vigo tardará muy poco tiempo en adquirir gran importancia, esa innegable importancia que tan directamente se deriva de la preponderancia mercantil e industrial de la ciudad, y entonces las enseñanzas que en ella se cursen serán superiores.
Vigo es un pueblo joven, ama el progreso, la luz; no puede, pues, gustar de las tinieblas de la rutina. Por esto confían todos los vigués

COMERCIO
Obras en el puerto
La última sesión celebrada por la Junta de Obras del puerto de Vigo tomó acuerdos muy importantes. En ella se dió cuenta de la recaudación obtenida en concepto de Aduanas, que se eleva a 34.771,45 pesetas. Se aprobó el plan económico para el ejercicio de 1921 a 1922. También fué acordado ultimar el estudio de un muelle provisional para atraque de embarcaciones pesqueras. La Junta acredita disponer de cantidades suficientes para atender al pago de las obras de ampliación de la dársena de viajeros. Asimismo, pronto será terminado el alumbrado del muelle transversal.
LA CAMARA DE COMERCIO
LOS TRANSPORTES
Una protesta
Va siendo como machacar en hierro frío; pero, no obstante, las Cámaras de Comercio no dejan de formular su protesta contra el desbarajuste, ya intolerable, que reina en los transportes. La Cámara de Comercio de Vigo ha dirigido al ministro de Fomento un ruego que seguramente caerá en el vacío. Requerida por Comisiones de comerciantes de tejidos y otros artículos, que protestan contra el excesivo retraso de la llegada de las expediciones de mercancías por ferrocarril, procedentes de distintas regiones de España, solicitan urgentes y eficaces medidas, a fin de que cesen tales abusos, que originan irreparables perjuicios e imposibilitan al comercio de la plaza de Vigo el desenvolvimiento de sus operaciones mercantiles.

RAMON FERNANDEZ
JOYERO
CASA ESPECIAL EN OBJETOS PARA REGALOS
Pulseras de Pedida y alhajas de platino
Compra de toda clase de piedras finas
Príncipe, núm. 17, principal, y Elduayen, núm. 1
VIGO
Esta casa cuenta con los últimos adelantos para la construcción de toda clase de joyas en platino (62)
BANDEIRA
VINHO DO PORTO (50)
JOAQUIN DAVILA Y C.ª
CONSIGNATARIOS Y FLETADORES DE
BUQUES. TRANSITOS. CARBONES ::
VIGO (16)
HIJOS DE J. BARRERAS
VIGO
Navieros, Consignatarios
Astilleros de construcción naval
Talleres mecánicos
Fábricas de conservas alimenticias (42)
BANCO ANGLO-SUD-AMERICANO
Sucursal: VIGO.—Casa Central: LONDRES
Capital y reservas: £ 8.000.000
SUCURSALES EN ESPAÑA: Madrid, Barcelona, Bilbao, Sevilla, VIGO y Valencia.—En Francia: PARIS.
23 SUCURSALES EN ARGENTINA, Chile, Uruguay y Perú.
REPRESENTACION DIRECTAMENTE POR BANCOS AFILIADOS EN
Brasil, Bolivia, Ecuador, Colombia, Venezuela, Nicaragua, México, Guatemala y San Salvador.
Dirección telegráfica y telefónica: EUSTILOS. (33)

dier, 10; condesa de Alcubierre, 5; elemento joven del Circulo de la Union Mercantil, 401,45; producto de una funcion celebrada en el teatro de Apolo, 380,65; complemento de lo recaudado por la Junta de damas de Zaragoza, 5,960; D. Luis Rodriguez, 100; importe de una funcion celebrada en el teatro Reina Victoria, 700; complemento de lo recaudado en Sevilla (segundo envio), 810; idem de lo recaudado en Sevilla (tercer envio), 127,50; recaudado en casa de don Leandro Gallardo, 2,50; idem en casa de don Francisco Martin, 12; idem en casa de don Jose Maria Baranda, 19,50; idem por la Camara de Comercio de Madrid, 525. Suma, 308,345,42 pesetas.

(Continuará.)

La Junta de Damas ha hecho un envio a Teatin de 330.000 pesetas, que con las 220.000 antes remitidas, forman un total de pesetas 550.000.

Por existir algunos giros pendientes no se ha podido cerrar la suscripcion, esperandose a ultimar la recaudacion para dar nota detallada de ella y de la forma en que se ha hecho el reparto.

Academias y Sociedades

Ateneo de Madrid.—El sabado 8, a las seis y media de la tarde, dara el conde de Santa Maria de Pomes una conferencia sobre el tema siguiente: «La actualidad politica en Cataluña».

El lunes 10, de siete a ocho de la tarde, se inaugurara la clase de vascuence (euskera guipuzcoano), que explicara D. Juan M. Maidagan, patrocinada por la Sociedad de Estudios Vascos.

Continuara los miercoles, viernes y lunes sucesivos, a la misma hora.

La matricula para esta clase es gratuita, y puede hacerse en la secretaria del Ateneo (Prado, 21), todos los dias laborables, de cinco a ocho de la tarde.

Centro Burgales.—El domingo 9, a las diez de la noche, tendra lugar en los salones de este centro una velada artistico-musical, terminando con gran baile, a cuya fiesta podran asistir los socios y familia.

Información militar

Guardiamarinas.—Se nombra guardiamarinas del segundo año a D. Luis Regalado Rodriguez, D. Alfredo Guijarro Alcocer, don Alejandro Mac-Kinlay, D. Felix Ozamiz Rodriguez, D. Guillermo Rodriguez Gomez, don Juan J. Gonzalez y Gonzalez, D. Fernando Albear, D. Andrés Galán, D. José María Catalán Bupe, D. José Nieto Antúnez, D. Melchor Ordóñez Mapelli, D. José Garnica, don Camilo Carrero Blanco, D. Luis Guijarro Alcocer, D. Antonio Nieto Antúnez, D. Amador González Posada, D. Antonio Blanco García, D. José María Montero y de Azcárraga, D. José Ayala y Barahona, D. Faustino Saavedra Collado, D. Angel Gamboa, D. Alvaro Vázquez Armero, D. Guillermo Rancés, D. Miguel García Aguado, D. Juan Diez Hernández, D. Carlos Pardo Delgado, D. Manuel Aldegreu, D. Joaquín Cervera, D. Manuel Cebreiro Blanco y D. Manuel Rodríguez López, los cuales deberán presentarse en la División de Instrucción el día 10 del presente mes.

Idem guardiamarinas del primer año a D. Angel Rivas Suardiaz, D. Ceferino Portal Villamil, D. Rafael del Vito Gutiérrez, don Francisco J. Chereguini, D. José María Barrera y González Aguilár, D. Daniel Novas Torrente, D. Adolfo Baturone, D. Julio del Cuvillo, D. Pedro Prado Mendizábal, D. Tomás Moyano, D. Heliodoro Souto, D. Carlos Soto Romero, D. Alfredo Oliva Llamusi, don Juan de Bona, D. Angel González López, don Luis Verdugo, D. Andrés Gamboa, D. Alvaro de Urzáiz y de Silva, D. José L. de la Guardia, D. Jesús Escudero, D. José Tapia Manzanares, D. Guillermo de Llera, D. José María Guitián, D. José L. Miranda, D. Emilio Briones, D. José García Barreiro, D. Angel Castro Calzado, D. Diego Gómez Ruiz, don Antonio Fernández Salgueiro, D. José F. Palomino Eláquez, D. Víctor Rosas Garrido, D. José Noval, D. Francisco J. Quiroga, don Ramón A. Zanón, D. Luis de Abarzusa, don José Vela Hidalgo y D. Rafael Romero Conde.

Las monjas en los hospitales militares: : : : : Hace ya tiempo que publicamos unas líneas diciendo que pronto la asistencia de los enfermos en los hospitales militares de Africa sería prestada por las Hijas de la Caridad. Afortunadamente, ya se han dado las órdenes para la implantación de este servicio y se ha dictado la real orden correspondiente. Así, pues, en todos los hospitales militares de los territorios de Africa serán asistidos los heridos y enfermos por las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl.

Los ascensos de enero En las propuestas del presente mes ascienden al empleo inmediato:

Estado Mayor.—Un teniente coronel, dos comandantes y dos capitanes. Infantería.—Tres tenientes coroneles, cinco comandantes, cuatro capitanes y catorce tenientes de la escala activa, y un comandante, seis capitanes y seis tenientes de la de reserva. Caballería.—Dos comandantes, dos capitanes y un teniente. Artillería.—Un comandante y un capitán. Ingenieros.—Un teniente coronel, un comandante, un capitán y un teniente. Guardia Civil.—Ingresan dos tenientes de Infantería y ascienden cinco sargentos a alféreces. Carabineros.—Dos tenientes coroneles, tres comandantes, tres capitanes, cinco tenientes, seis alféreces, seis sargentos, e ingresan en el Cuerpo cuatro tenientes de Infantería. Intendencia.—Un teniente. Intervención.—Un comisario de primera, dos de segunda, tres oficiales primeros y tres segundos. Equitación Militar.—Un profesor segundo. Oficinas Militares.—Un oficial segundo, un

escribiente de primera, otro de segunda e ingresa un aspirante.

En Sanidad Militar (secciones de Medicina y Farmacia), Clero castrense, Jurídico y Veterinaria, no hay ascensos.

Una visita al ministro Esta mañana estuvo a visitar al ministro de la Guerra y al general subsecretario una Comisión del regimiento de Burgos, presidida por el coronel del mismo, para entregar a dichos señores el historial de este Cuerpo. Ayer estuvo en Palacio para entregar a Su Majestad el Rey otro ejemplar. P. A. L.

VUELCO DE UN AUTOMOVIL El Sr. Cánovas y Cervantes en peligro

El director de «La Tribuna», nuestro estimado amigo D. Salvador Cánovas y Cervantes, ha sido víctima de un accidente automovilista el sábado último al dirigirse a su finca del Escorial.

A consecuencia de un rápido viraje volcó el automóvil en que viajaba, cayendo debajo del vehículo en condiciones peligrosísimas. Extraído inmediatamente, se vio que, aunque el percance no había tenido las consecuencias graves que eran de presumir, el distinguido periodista sufría la fractura comminuta del cuello del húmero.

Noticias posteriores aseguran que el estado del paciente es satisfactorio. Lo celebramos y le deseamos un total y rápido restablecimiento.

Señalamiento de pagos

Dirección general de la Deuda y Clases pasivas: : : : : Esta Dirección general ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, número 15, se verifiquen en la presente semana los pagos que a continuación se expresan y que se entreguen los valores siguientes: Día 8 de enero.

Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de Guerra, Marina y esta Dirección general a los presentadores en Madrid, y por giro postal a los demás, de facturas del turno preferente, con arreglo al real decreto de 28 de octubre, y las de turno corriente que se consignan en las relaciones adjuntas.

Entrega de hojas de cupones de 1900 correspondientes a los títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el número 8.921. Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.345.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo, 9 de agosto de 1898 y real decreto de 30 de marzo de 1912, hasta el número 34.763 de la Dirección y 34.696 del Registro de la Agencia de Paris.

Entrega de hojas de cupones de la Deuda interior al 4 por 100, emisión de títulos de 1917, facturas presentadas y corrientes. Pago de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de las Deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 3.417. Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 1.038.

Canje de carpetas provisionales del 5 por 100 amortizable por sus títulos definitivos con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.140. Idem de carpetas provisionales de la emisión de 1917 por sus títulos definitivos, hasta el número 3.729.

Idem de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 por otros de igual renta con cupón del 41 al 80, hasta el número 1.109. Idem de carpetas de la Deuda interior al 4 por 100, emisión de 1919, por sus títulos definitivos, los días 7 y 8, facturas corrientes, hasta el número 1.361 de la serie C y hasta el número 3.958 de las demás series.

Entrega de los nuevos títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 22 de agosto de 1919, correspondientes a las facturas de canje de los de la emisión de 1908, los días 7 y 8 hasta la factura núm. 3.800. Entrega de títulos del 4 por 100, emisión de 1900, procedentes de conversión de otros de igual renta, de las emisiones de 1892, 1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.794.

Idem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el núm. 1.494. Pago de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 3.689.

Inscripciones presentadas en esta Dirección para su canje y comprendidas hasta el número 17.719. Reembolso de acciones de obras públicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes, no incursos en prescripción.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores, no incursos en prescripción. Idem de intereses de carpetas de toda clase de deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes, no incursos en prescripción.

Las facturas existentes en Caja por conversión de 3 y 4 por 100 interior y exterior no incursos en prescripción. Entrega de valores, depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones renovaciones y canjes.

Desde Barcelona

Las subsistencias Barcelona, 7.—Toda la Prensa se ocupa de la elevación de los precios de las subsistencias y excita al gobernador a que intervenga con mano fuerte, pues ya es imposible la vida. Nos consta que el gobernador está ultimando los detalles de una enérgica campaña que se propone emprender en ese sentido.

Exposición de Arte belga Es oficial la noticia de que el próximo día 15 llegará a Barcelona el representante de Bélgica en España para asistir al acto inaugural de la Exposición de Arte belga.

En el Gobierno militar Esta mañana se han reunido en el despacho del gobernador militar los jefes de las principales unidades de los efectivos de esta guarnición, con objeto de tratar de asuntos del servicio.

La sorpresa de ayer Hoy no ha recibido el gobernador civil a los periodistas. Según nos ha manifestado el secretario del Gobierno, esta noche nos serán facilitados detalles de la reunión clandestina sorprendida ayer en el parque municipal de Horta.

Temporada de bailes Los nombres de los detenidos, que son diez y seis, serán facilitados también esta noche. Mañana comenzará la temporada de bailes de máscara, que promete resultar este año animadísima.

La huelga de vidrieros Los obreros vidrieros son los únicos que siguen soliviantados. A las huelgas de algunas fábricas ha seguido la del Sr. Ibal, donde se han retirado 150 obreros, de los cuales 40 son mujeres y 30 aprendices.

Huelga terminada Dicen de Mataró que se ha resuelto la huelga de obreros-lampareros, mediante un convenio entre obreros y patronos.

Deportes El partido de foot-ball jugado ayer entre el equipo suizo Bienne y la reserva del equipo de Barcelona, resultó poco interesante y aburrido, quedando los jugadores empatados a uno.

El Club Real Unión de Irún, que debía venir a luchar con el Club de Barcelona, ha desistido de ello.

Nafragio de un transatlántico

Los que no embarcaron en Vigo : : : : : Cádiz.—Mañana llegarán de Vigo docecentos pasajeros que debieron embarcar en Vigo en el Santa Isabel, para transbordar al Reina Victoria Eugenia, que ha llegado hoy de Barcelona y continuará el sábado para la Argentina.

Algunos supervivientes Algunos supervivientes del Santa Isabel llegarán mañana a Cádiz. Llegada de pasajeros Cádiz.—Han llegado los pasajeros que marcharán a la Argentina en el transatlántico Reina Victoria Eugenia, y que debieron venir embarcados desde Vigo en el Santa Isabel.

Manifestaciones de pesame La Asociación de maquinistas navales ha acordado enviar su pésame por el naufragio del Santa Isabel al marqués de Comillas.

EN BUSCA DE LA SOLUCION Lo del Banco de Barcelona

Barcelona, 7.—Las oficinas del Banco de Barcelona, así como las sucursales, continúan cerradas. A diario se reúne el Consejo de administración con diversas entidades para tratar de resolver el conflicto de la suspensión de pagos y arbitrar medios para un rápido reembolso a los cuentacorrentistas.

Parece ser que se tropieza con inconvenientes para realizar la cartera. Lúchase con la enorme baja que han sufrido algunos valores, especialmente los llamados locales. La Deuda municipal, a pesar de que se realizan los pagos de cupones y amortizaciones con perfecta regularidad, ha perdido 10 y hasta 15 por 100.

Los bonos de la reforma, que se admiten en todo su valor nominal en el pago de los solares procedentes de la apertura de la Gran Vía, se cotizan a 70; es decir, 30 por 100 más bajo que su valor nominal. Sin embargo, se confía que en breve quedará normalizado el Banco mediante la ayuda que particulares y entidades se disponen a prestarle.

El pánico puede darse por terminado, a pesar de que todavía circulan algunos rumores pesimistas.

AHORA es el momento de estudiar los IDIOMAS extranjeros. Usted debe hablar, por lo menos, una lengua además de la suya. Venga usted a la Escuela BERLITZ, que le pondrá en situación de comprender y hacerse comprender, en muy poco tiempo, en Francés, Inglés, etc. Diariamente se abren clases nuevas en BERLITZ SCHOOL ARENAL, 24. * 350 ESCUELAS EN EL MUNDO * FUNDADA EN 1878

EN LOS BALKANES Un embajador checoslovaco

Recibido por el Presidente de la República francesa : : : : : Paris.—El Presidente de la República ha recibido, con el ceremonial de costumbre, al Sr. Osuski, ministro checoslovaco, que le ha presentado sus cartas credenciales, y ha pronunciado con este motivo una corta alocución.

«La República checoslovaca—ha dicho el ministro—está decidida a continuar colaborando con la nación francesa para la conquista de la paz, de la libertad y del reino del derecho, pues esta conquista es la única digna de su alma y de su historia.» El Presidente de la República ha contestado con una alocución de la mayor cordialidad.

Bibliotecas públicas de Madrid

(Servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos) Horario para otoño, invierno y primavera : : : : : Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha, 1), de ocho a catorce. Jardín Botánico (plaza de Murillo), de ocho a catorce. Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 52), de ocho a doce y de quince a diez y siete. Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 68), de ocho a catorce.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a trece y de quince a diez y siete. Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa), de doce a diez y ocho. Biblioteca de la Escuela Superior de Arquitectura, de ocho y media a doce y de catorce a diez y seis y media.

Biblioteca popular del distrito de la Inclusa (Ronda de Toledo, 9), de diez y seis a veintidós (los domingos, de diez a trece). Biblioteca del Real Conservatorio de Música y Declamación, de ocho a catorce. Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 20), de nueve a diez y ocho, y los domingos, de diez a trece.

ExcMO. SR. MARQUES DEL RISCAL La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros. Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO. Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR.

PEDIDOS Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid.

Pagos.—Al contado, al hacerse el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN ESPAÑA:

Almería.—D. Juan Antonio Martínez, Reyes Córdicos, 2. Avilés.—D. Alejandro González García, Arco de la Cámara. Ultramarinos. Barcelona.—Sr. Hijo de D. José Vidal Ribas, Rambla de San José, 23; calle de Pelayo, 42; calle del Hospital, 2, y plaza del Borne, 8. Idem.—D. Manuel Urrutia, Rambla de Santa Mónica, 8 y 10, 1.º Bilbao.—Viuda de Miguel Hormaechea, Bidebarrieta, 2. Idem.—D. Pablo Tapia, Santa María, 17. Cáceres.—D. Manuel García, Alfonso XIII, número 4. Cádiz.—D. José Serrano de la Jara, Antonio López, 3. Cangas de Onís.—D. Graciano Fernández. Cereales y Ultramarinos. Ciudad Real.—D. Diego Pizarroso, Castellar, 15, Hotel Pizarroso. Córdoba.—Viuda e Hijos de M. Ortega, Duque de Hornachuelos, 14 duplicado. Idem.—D. Esteban Gómez Mateo, plaza de Sagasta, 1. Coruña.—D. Justo Navarro, Santa Catalina, 1. El Ferrol.—D. Rafael Lamas, Sánchez Barcáiztegui, 1. Granada.—D. Pedro Pascual, Calderería Vieja, 44, segundo. Huelva.—D. Valeriano Ciordia, Concepción, 12. Hueca.—D. Juan Atarés, Coso Bajo, 10. Fábrica de chocolates. Jaén.—D. Pedro Morales Peñalver, Martínez Molina, 75. Idem.—Sres. Hijos de Joaquín Porras, Bernabé Soriano, 2, confitería. Jerez de la Frontera.—D. Luis de Cala y Aguirre, Conocedores, 4. Linares.—D. Antonio Córdoba, Agua, 7. «La Estrella Oriental». Madrid.—Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High Life», Carrera de San Jerónimo, 14. Idem.—D. J. Pecastaing, Príncipe, 13. Idem.—D. Adrián Alvarez, Barquillo, 3. ultramarinos. ADVERTENCIAS.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca cuya reproducción aparece arriba, la cual va siempre puesta en las barricas y barriles, y en sus dobles envases en las cajas para botellas, en las cápsulas, corchos, etiquetas y en las etiquetas y en los corchos que envuelve a la botella y a la media botella. Todos los envases se envían precintados. AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES: Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor 0,60 por la botella y 0,50 por la media botella, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten los envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella. Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

Biblioteca popular del distrito de Chamberí (paseo de Ronda, 2), de diez y seis a veintidós (los domingos, de diez a trece). Biblioteca de la Facultad de Medicina, de ocho a catorce. Real Academia Española (Felipe IV, 2), de nueve a doce. Real Academia de la Historia (León, 21), de diez a diez y seis.

Archivo Histórico Nacional (Paseo de Recoletos, 20), de ocho a catorce. Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63), de catorce a veinte. Escuela de Veterinaria (Embajadores, 70), de nueve a quince.

Escuela Industrial (San Mateo, 5), de diez a trece y de diez y siete treinta a veinte treinta. Los domingos, de diez a doce. Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de ocho a catorce (los domingos, de diez a doce).

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, 45), de ocho treinta a catorce treinta, y los domingos de once a trece. Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 13), de diez a diez y seis; los domingos, de diez a trece. (La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.)

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de nueve a doce y de catorce a diez y siete. Museo de Ciencias Naturales (paseo de Recoletos, 20, bajo), de ocho a catorce. (Las consultas de las obras de Zoología, Mineralogía y Geología pueden hacerse en el nuevo local del Museo, Palacio de la Industria y de las Artes, Hipódromo. Facultad de Medicina (Atocha, 104 y 106), suspendido el servicio por obras de reparación.

DEL TREN A LA VIA

Tortosa, 7.—Una niña de siete años que viajaba en el tren mixto con su madre, María Broch, natural de Burriana, que se dirigía a Barcelona, al llegar cerca de Camprodon, asomóse a la ventanilla, que estaba mal cerrada, y se abrió, cayendo la niña a la vía.

Paró el tren y la criatura fué recogida en gravísimo estado, siendo trasladada aquí, donde le fueron prodigados los auxilios de la ciencia.

Balneario de Solares

Neurastenia, estómago e intestinos. Gran hotel, confort, cocina de primer orden.



Vinos tintos de las bodegas en Elciego (Alava)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DEL RISCAL. Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR. La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros. Exposición de Bruselas de 1910.—GRAN PREMIO. Exposición de Buenos Aires de 1910.—GRAN PREMIO DE HONOR.

PEDIDOS Para precios y condiciones, dirigirse al administrador, Mr. G. Dubos, por Cenicero Elciego (Alava), o al apoderado de la Casa, Cuesta de Santo Domingo, 5, Madrid.

Pagos.—Al contado, al hacerse el pedido, en letra a ocho días vista sobre Madrid.

DEPOSITOS EN ESPAÑA:

Madrid.—D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21. Comestibles. Idem.—Sres Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina». Idem.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15, Comestibles. Idem.—D. Carlos Prast y Hermanos, Arrenal, 8, «Las Colonias». Idem.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12, Ultramarinos. Idem.—D. H. Pidoux, Cruz, núm. 12. Idem.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaliza, 15, e Infantas 4 y 6. Vinos. Idem.—D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita». Málaga.—D. A. de Burgos Maesso, Bodegas, Don Cristóbal, 8. Oviedo.—Sr. Hijo de D. G. Mori, Cimadevilla, 5. Ribadesella (Asturias).—D. Ramón Fernández Ruisánchez, Cereales y Ultramarinos. Salamanca.—D. Nicolás Rodríguez, Rua, 21 San Ildefonso (Real Sitio).—D. Adriano Alvarez, plaza del Vidriado, 4. San Sebastián.—D. Gerardo Cayueta, General Echagüe, 4, segundo. Idem.—D. Mateo Balaguer, Camino, 7. Idem.—D. José Echave, «La Urbana», plaza de Guipúzcoa, 15. Idem.—Casa Delbos, Proveedores efectivos de la Real Casa, Legazpi, 4 y 6. Idem.—D. José Amochategui, Urbietta, 21, bajo. Santander.—D. Bernardo Martínez, Alameda primera, 20 y 22. Almacén de vinos. Segovia.—D. Manuel Pérez, Sucesor de Ochoa, Juan Bravo, 5. Sevilla.—José María de Olmedo y Carranza, Alhareda, 29. Valencia.—D. Pedro Nadal, calle de Pascual y Genis, 14, Comercio. Valladolid.—D. Eudósio López, Santiago, número 1 y 3. Villagarcía.—D. Andrés Duro. Vitoria.—D. Manuel Hernández, plaza de la Independencia, 4. Idem.—Sres. D. Maximino Pérez y Compañía, Postas, 16. Zaragoza.—D. Miguel Mur, Coso, 37.

Espanoles naufragos del 'Polar-Land'

El cónsul general de la nación en Nueva York da cuenta al ministerio de Estado del fallecimiento de los marineros españoles que a continuación se expresan, ocurridos en el naufragio del vapor americano «Polar-Land»:

A. Murtel, de veintinueve años de edad, que al enrolarse dijo ser su familiar más cercano su madre doña Josefa, residente en La Coruña.

Angel Suárez, de veinticuatro años de edad, que al enrolarse dijo ser su familiar más cercano su madre, que reside en Gavacán (León) o Lorán.

Juan Rodríguez, de treinta y cuatro años de edad, que al enrolarse dijo ser su familiar más cercano su padre Antonio, que reside en La Coruña.

Juan Hernández, de veintitrés años de edad, que al enrolarse dijo ser su familiar más cercano su madre doña Josefa, residente en La Coruña.

Ellas Laburn, natural de España, que no dió al enrolarse el nombre ni la dirección de sus familiares.

S. Genovert, español, que tampoco dió los nombres ni las direcciones de sus familiares.

Daniel Gallón, español, que tampoco dió los nombres ni las direcciones de sus familiares en España.

F. Bustamante, español, que tampoco dió los nombres ni las direcciones de sus familiares en España.

A. Rodríguez, español, que al enrolarse manifestó ser su familiar más cercano su padre A. Rodríguez, residente en Perona o La Coruña.

Juan Fernández, español, que al enrolarse dijo era su familiar más cercano su padre A. J. Fernández, residente en Perona o La Coruña.

Al propio tiempo indica el mencionado cónsul general en Nueva York que se ha acordado por la Junta de Compensaciones de Washington la concesión de determinadas compensaciones a los parientes que crean hallarse en las condiciones que señalan las disposiciones vigentes en los Estados Unidos.

En su virtud, las personas interesadas pueden dirigirse al Consulado general de España en Nueva York, donde les facilitarán las instrucciones del caso.

CALAMARES EN SU TINTA CRUZ ROJA

Enteros verdad. — Probados. — Exquisitos.

Choque de un tren con un automóvil

Barcelona, 6. — Comunican de Manresa que ayer mañana un tren de la línea de aquella ciudad a Berga chocó con un camión propiedad de los Sres. Vendrell y Compañía, que iba abarrotado de balas de algodón. El choque fué tremendo. Algunos vagones del tren, que iban cargados de cemento, rompieron los enganches, yendo a parar a un terraplén desde bastante altura. El algodón se inflamó con el fuego de la máquina.

Resultaron heridos el maquinista y el fogonero del tren, habiéndose librado milagrosamente el conductor del automóvil.

VERIN SOUSAS

Agua alcalina sin rival para las vías urinarias. De venta en farmacias y droguerías.

Noticias generales

A las tres de la tarde se celebró en Palacio la recepción militar.

El Rey recibió primero al Presidente del Consejo y a todos los ministros, que iban de uniforme. Después todos los generales, jefes y oficiales, francos de servicio, de la guarnición de Madrid, agrupados por Cuarteles, fueron desfilando ante S. M. el Rey, que se hallaba en el salón del Trono, donde se encontraban además los jefes de Palacio, Casa militar y jefes de Alabarderos, así como los Grandes de España de guardia.

Bandas de distintos regimientos tocaron durante el acto diferentes piezas en la plaza de la Armería.

La recepción terminó a las cuatro. Numeroso público presenció desde la Plaza de Oriente la entrada y salida de Palacio de los militares, que vestían de gala, con todas sus insignias y condecoraciones.

Hoy se cumplirá el segundo aniversario del fallecimiento del farmacéutico de la Beneficencia municipal y diputado provincial D. Joaquín Zambrana y López.

En sufragio de su alma se dirán misas mañana en la iglesia de las Carboneras.

Reiteramos nuestro pésame a su viuda, doña Josefa Corredera, y a su hija Pepita.

No curarse la tos es poner el precho en peligro. Tomen pastillas del doctor Andreu.

UN PROGRAMA INTERESANTE

Por las renombradas «Agencias Reyes», dedicadas preferentemente a la publicidad, comenzará a editarse para las afortunadas Empresas de «La Catedral de las Variedades», Circo de Price y Madrid Cinema, lujoso folleto diario, dedicado a las artistas de sus brillantes programas. Profusamente será repartida la notable publicación entre los concurrentes a sus teatros, y las más célebres artistas, gisadas en las nuevas páginas, serán más interesantes ante la cegadora luz de la escena, conocidas en su arte, sus amores, sus gustos y sus inquietudes...

La redacción de tan bello trabajo ha sido encomendada a la elegante pluma del joven escritor Angel Hernández de Lorenzo, del que es seguro esperar exalte y glorifique

cumplidamente a las encantadoras princesas de la danza y del cuplé.

El día 8 se cumple el noveno aniversario del fallecimiento de D. José Rivera y Sans, catedrático de Cirugía en la Universidad Central. Con este motivo reiteramos nuestro sentido pésame a su distinguida viuda, doña Purificación Gutiérrez; hija, doña Carmen, e hijo político, D. Jaime Esquedo.

La Misión española

Buenos Aires.—El Infante D. Fernando, acompañado de su séquito, presenció las maniobras preparadas en su honor en el Campo de Mayo.

Después fueron obsequiados con un banquete en la Escuela de Tiro.

El Infante ha quedado satisfechísimo de la organización del ejército argentino.

FIESTA JAIMISTA

Barcelona, 6.—A las doce ha empezado en el salón de actos del Círculo Tradicionalista la recepción que anualmente celebra el partido como acto de adhesión a D. Jaime.

Ha presidido el jefe regional, ante el cual han desfilado gran número de Comisiones de entidades de Barcelona y la región.

INFORMACIONES TEATRALES

Real.—Hoy viernes, última de Manon, y mañana sábado, última de Mefistófeles.

Para satisfacer los legítimos deseos del primer turno de abono, que quiere presentarse la maravillosa versión de Lohengrin que realizan los artistas alemanes, la Empresa ha acordado representar esa ópera el domingo por la tarde.

El lunes comienza la tercera y última vuelta de la tetralogía de Wagner. Se representará El oro del Rhin, primera parte de El anillo del nibelungo. Para dar descanso a los artistas alemanes, la función del martes se traslada al miércoles, en que se pondrá La Walkyria.

El jueves 13 presentación del grupo francés de la compañía con la ópera Carmen.

Como se ve, siempre es interesante el programa del Real, lo que aprecia el público llenando todas las representaciones del teatro y colmando de aplausos a los grandes artistas que forman el admirable conjunto.

Lara.—El sábado 8, a las seis de la tarde, en función correspondiente a la octava matinee de sábado de moda, se representará la comedia en tres actos de los Sres. Alvarez Quintero El genio alegre y la eminente cancionista Pilar Alonso.

Hoy viernes, a las seis de la tarde, el vodevil de gran éxito La reina de la ópera y Pilar Alonso, y por la noche, a las diez, séptimo viernes benéfico aristocrático, El genio alegre y Pilar Alonso.

Zarzuela.—Hoy viernes, en la sección de las diez y cuarto de la noche, celebrará su beneficio el primer tenor cómico Amadeo Llauredó, representándose la aplaudida zarzuela del maestro Chapí El rey que robó.

El próximo lunes despedida de la Compañía.

Apolo.—Hoy viernes y el sábado, a las seis de la tarde, Los sobrinos del capitán Grant, colosal éxito de la compañía. A las diez y media de la noche, El asombro de Damasco, que es tan celebrada como cuando se estrenó.

El domingo, a las cinco y media de la tarde, en función extraordinaria, Los sobrinos del capitán Grant; por la noche, a las diez y media, El asombro de Damasco.

Eslava.—El mayor éxito de la temporada, y uno de los triunfos más brillantes de Catalina Bárcena, es la preciosa obra de Arnieches y Abati, No te ofendas, Beatriz.

El de Eslava es el cartel más sugestivo de Madrid.

El lunes 10, durante la función de la tarde, se presentará al público el notabilísimo artista finlandés Olli Suolahti, en sus canciones exóticas, con acompañamiento de kantele (instrumento nacional de Finlandia).

Olli Suolahti ha dado conciertos con éxito enorme en el teatro des Arts, de París, que dirige Lugne Poe.

Infanta Isabel.—Los éxitos de la temporada, Alfonso XII, 13 y Así predicaba Diego, se representarán el viernes y sábado, tarde y noche, respectivamente.

El domingo por la tarde, a las cinco y media, representándose la divertida comedia de Parellada Así predicaba Diego, y por la noche, Alfonso XII, 13, a precios corrientes.

El próximo martes, aristocrático de tarde, única representación de la preciosa comedia en tres actos, original de los Sres. Alvarez Quintero, El mundo es un pañuelo.

Cómico.—Hoy viernes, a las seis y cuarto de la tarde, las aplaudidas obras La dama del palco; Llámame al Metro, mamá y Colilla IV; y a las diez y cuarto, Colilla IV y el sainete nuevo con música, en un acto y cinco cuadros, Modistillas y paradigmas.

Cervantes.—La Empresa de este popular teatro no cesa de reformar el cartel, con el buen deseo de que el público que asiste no tenga motivo de queja alguno para la Dirección artística. Ya próxima a estrenarse la zarzuela de los Sres. Romero y Fernández Shaw, música del maestro Rosillo, titulada Las delicias de Capua, prepara obras de firmas prestigiosas en el arte escénico.

Hoy viernes, a las seis, Los sobrinos del capitán Grant, que es interpretada con gran perfección y presentada como pocas veces fué vista.

A las diez y cuarto, la zarzuela titulada Los granujas, donde toda la compañía, y en especial García Ibáñez y María Berri, consiguen enorme éxito, y a las once y media La corte de Faradón, irreprochablemente desempeñada y haciendo una creación de su papel la notable triple cómica Blanquita Pozas.

NOTAS INFORMATIVAS

Medicina y médicos

En el Colegio del Príncipe de Asturias : : : : : Ayer tarde tuvo lugar en el Colegio del Príncipe de Asturias, para huerfanos de médicos, instalado en la calle del Pilar (Guindalera), la fiesta cuyo programa anunciamos ayer.

Concurrieron numerosísimos médicos, la Junta del Patronato y la Directiva del Colegio de Madrid.

El doctor D. José Pando y Valle fué muy felicitado por la organización de la simpática fiesta, que resultó brillantísima.

Los niños encargados de representar los monólogos fueron ovacionados con entusiasmo.

El coro, formado por los huerfanitos, cantó de modo admirable el himno de Beethoven Omnipotencia, La canción de la pastora y, finalmente, el himno a la bandera.

Instituto Español Criminológico : : : : : Hoy viernes, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el Museo Antropológico (paseo de Atocha, 13) la duodécima conferencia del curso de Psiquiatría forense, que explica el doctor D. César Juarros. Tema: «La confusión mental y el delirio onírico». La entrada es pública.

Una real orden rectificadora.— Los inspectores provinciales de Sanidad : : : : : En la Gaceta ha aparecido ayer la real orden rectificadora sobre el concurso de inspectores provinciales de Sanidad.

En su parte dispositiva dice así: 1.º Que se apruebe dicho concurso, y en su consecuencia, que se nombre a D. Francisco Bécarras Fernández inspector provincial de Sanidad de Valladolid, con el sueldo o gratificación de 7.000 pesetas anuales; a don Ramón Fernández Cid, inspector provincial de Sanidad de Pontevedra, con el sueldo o gratificación de 5.000 pesetas anuales; a don José Molina Martos, inspector provincial de Sanidad de Cuenca, con el sueldo o gratificación de 5.000 pesetas anuales, y a don Eduardo Méndez del Caño, inspector provincial de Sanidad de Teruel, con el sueldo o gratificación de 5.000 pesetas anuales.

P. T.

LAS COMUNICACIONES MARITIMAS

Actividad de las Compañías inglesas

Ampliando los servicios

Londres.—Hay gran actividad en la Compañía de navegación de Cunard, y se estudia un extenso programa de construcciones navales.

Actualmente la Compañía tiene a flote 47 buques, que representan un tonelaje de más de cuatrocientas mil toneladas.

Los barcos en construcción o que se hallan próximos a ser terminados, suman 18, y para fines de año la Compañía Cunard, unida a otras Compañías de navegación asociadas, espera poseer una flota que representará un tonelaje de 1.050.000 toneladas navegando por el Atlántico, el Mediterráneo y Australia.

Hay en estudio, y algunos en acción, nuevos servicios de Cherburgo, Rotterdam, Amberes, Hamburgo y Dantzig, mientras que el antiguo servicio de navegación por el Mediterráneo con escalas en el Adriático se ampliará próximamente.

Agua de Solares

EL PRIMER REMEDIO PARA LOS ENFERMOS SUCORREICOS

LA FIESTA DE REYES

EN BARCELONA

Barcelona, 6.—La noche de Reyes transcurrió animadísima; hasta las primeras horas de la madrugada estuvieron concurridas las calles céntricas y la feria de juguetes. Las tiendas y bazares permanecieron abiertos toda la noche siendo grande la afluencia de compradores.

En Gracia, San Andrés, Sans y alguna otra barriada, se organizaron comitivas representando a los Reyes Magos, lujosamente vestidos y llevando grandes camiones con juguetes, que hoy se han distribuido a los niños pobres de diversos centros. Esta mañana han salido otras cabalgatas con el mismo objeto.

En los asilos municipales hay fiesta y reparto de juguetes a los niños, y lo mismo ocurre en el Hospital de Niños, la Casa de Caridad y en otros centros.

Son en gran número los centros en los que se han celebrado festivales infantiles, entre ellos el Círculo Francés, en el que se ha celebrado organizado por la Asociación general francesa de heridos, mutilados y combatientes de la Gran Guerra.

La Compañía de tranvías, como en años anteriores, ha repartido juguetes entre los niños de sus empleados y libretas de la Caja de Ahorros con imposiciones de 50 pesetas.

PARISIANA

El 6. día de Reyes, cuarto Jueves de Parisiana. SEGUNDO FESTIVAL WALKEN

A las once y media, gran sección de variedades, con la cooperación de las notables artistas Victoria Pimillos, Musetta, Georgette Dallys y León de Lara; Nihilisa, Preciosilla y Olimpia de Avigny. El notable artista D'Anselmi actuará si regresa a tiempo de su tournée por provincias.

A continuación, GRAN BAILE DE TRAJES, en el que se premiará con SEIS UNICOS y PRECIOSOS REGALOS a las seis señoras mejor disfrazadas.

Este festival ha sido organizado por el popular fotógrafo WALKEN.

SI SUFRIS DEL ESTOMAGO... PHOSCAO... y en pocos días todas las Incomodidades habrán desaparecido por completo. Venta en farmacias, ultramarinos y comestibles. Depósito: Fortuny Hermanos, calle Hospital, 32, BARCELONA

Heridos que mejoran

Barcelona, 6.—Dentro de la gravedad, han experimentado una ligera mejoría el joyero Sr. Palou y su hijo, que fueron agredidos ayer tarde por su dependiente, Pedro Abello, en la tienda de la calle Fernando.

Se ha confirmado que el agresor sufría manía persecutoria. Poco antes de ocurrir el suceso, el Abello empezó a gritar y alborotar en una habitación del interior. El Sr. Palou le indicó que se calmara, y en aquel instante llamó a la puerta un guardia municipal que iba a recoger el padrón, y el Abello, creyendo que le iban a detener, armado de un martillo, acometió al joyero y luego a su hijo. El infeliz Abello falleció en la Casa de Socorro.

VENGANZA AMOROSA

Un individuo intenta degollar a su ex novia

En un campo situado a la derecha de la calle de Bravo Murillo fué agredida por su novio, Félix Hernández Ruiz, la viuda Aurelia Campos Rozanes, de treinta y ocho años de edad, domiciliada en la calle del Mesón de Paredes, núm. 58.

Aurelia fué asistida en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos de una herida incisa de diez centímetros de extensión en la parte anterior del cuello y otra en el lado derecho del cuello, de ocho centímetros, ambas de extrema gravedad.

Su estado la impidió prestar declaración extensa. Sólo manifestó el nombre del agresor, que habita en la calle del Angel, núm. 15; y las causas de la agresión, que no son otras que las de haberse negado ella a reanudar las relaciones amorosas que había mantenido durante algún tiempo.

Félix, que huyó inmediatamente después de herir mortalmente a su ex novia, es buscado por la Policía.

DE MUSICA

Vecsey.—Ultimo concierto : : : : : En el teatro de la Comedia, y a las cinco y media de la tarde, tendrá lugar el viernes el último concierto que como despedida ofrece el famoso violinista Vecsey a sus numerosos partidarios.

El concierto, que habrá de resultar brillantísimo, se ajustará al siguiente programa: Primera parte

Concierto, Sibelius. (Dedicado a Vecsey.) Allegro moderato. Adagio di moto. Allegro. Danza macabra.

Segunda parte. Serenata melancólica, Tschaiowsky. Rondó caprichoso, Saint-Saëns.

Tercera parte. Leyenda, Wieniawsky. Zapateado, Sarasate. La campanella, Paganini.

SUSPENSION DE PAGOS

Barcelona, 6.—Se asegura que ha suspendido sus pagos una importante fábrica de hilados y tejidos de la población de San Feliu de Codina. El pasivo asciende a dos millones. Uno de los socios ha desaparecido. Según se dice es diputado electo o fué candidato en las últimas elecciones.

El edificio de la Liga

Barcelona, 6.—Según parece, han surgido dificultades para la construcción de un edificio social que en la Gran Vía de reforma proyectaba construir la Liga regionalista de Barcelona. El solar en el cual debía levantarse era de la actriz Elena Yordi, que lo quería destinar a teatro. Desistió de esta idea para venderlo a la Liga, y luego lo ha vendido a otra entidad. La Liga ha entablado pleito.

SUCESOS DEL DIA

Un detenido

Ha sido detenido en el ministerio de Hacienda Ramón Martínez, por haber sustraído varias prendas al obrero Manuel Cabo Martín, que trabaja en las obras que actualmente se realizan en el citado ministerio.

Accidente del trabajo

Rufino Hernando, de diez y nueve años, que se hallaba limpiando una guillotina en la Papelería Industrial, calle de Tudescos, 2, se produjo cortaduras de pronóstico reservado en la mano izquierda.

La enfermedad de los riñones tiene ahora cura fácil. ¿Por qué sufrir innecesariamente?

¿Saben ustedes que la enfermedad de los riñones puede ahora curarse fácilmente mediante un maravilloso remedio que ya ha curado a miles de personas?

¿Sufré usted de enfermedad de los riñones? Gota, reumatismo, ciática, lumbago, litiasis y albuminuria son formas más crónicas que no dejan al paciente en duda alguna sobre la índole de su enfermedad; pero es muy fácil descuidar los síntomas más leves que se sienten antes. Aquel cansancio, aquel dolor de cabeza y gusto seco en la boca por la mañana, aquellos dolores reumáticos agudos y dolores de espalda debilitantes, debilidad de la vejiga. Lo que se necesita es un remedio que afecte directamente a los riñones, y no un medicamento aplicado exteriormente o una píldora que sólo afecte a los riñones.

Las Píldoras de «De Witt» para los riñones y vejiga constituyen el remedio que siempre ha dado resultados satisfactorios en todas las enfermedades de los riñones y vejiga.

Se disuelven en el estómago y pasan en un todo a los riñones, quitando el dolor y ejerciendo un efecto curativo y antiséptico. Los dolores quedan aliviados en veinticuatro horas, y cierto color azul en el orin prueba que las cualidades curativas han pasado en un todo por los riñones y vejiga.

Constituyen el remedio más seguro de la Naturaleza, nunca dejan de dar alivio, resultando una cura segura en casi todos los casos.

Las Píldoras de «De Witt» para los riñones y vejiga sólo se venden en cajitas blancas, impresas en azul y oro, con sello de la cre azul en el frasco. Trátese durante un período razonable y quedarán convencidos del beneficio resultante. Puede estarse seguro de que se obtendrán las legítimas Píldoras de «De Witt» de los señores viuda de Rivas Hordar, Fuencarral, 114; Jesús Jiménez, Barquillo, 1; doctor Giral, Atocha, 35; Francisco Gayoso, Arenal, 2; Luis Villegas, Alcalá, 72; y Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9, MADRID.

AGENTES GENERALES: Andreu y Ramón, Rambla de Cataluña, 119, Barcelona.

ELECTRA VALENCIANA

Sociedad anónima

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, de 31 de diciembre de 1920, se abonará desde el 31 de enero próximo el 4 por 100, libre de impuestos, a las acciones contra cupón número 9, a cuenta de los beneficios del citado año 1920.

Dicha cantidad se hará efectiva previa la presentación de las correspondientes facturas en el domicilio de la Sociedad, Bargas, 2, Valencia; Banco Hispanoamericano en Madrid, y Banco de Vizcaya en Bilbao.

Valencia, 3 de enero de 1921.—El secretario, Leopoldo Trénor.

Compañía Transatlántica

El vapor «P. DE SATRUSTEGUI»

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 10 del próximo enero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, en expedición ordinaria, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Tenerife, Puerto Rico, Habana, Colón y demás escalas del itinerario correspondiente a la línea de Venezuela-Colombia.

EL CONGRESO DE LOS SOVIETS

La siembra obligatoria

Helsingfors, 6.—El Congreso de los Soviets ha examinado una nueva ley agraria, por la cual se declara obligatoria la siembra de las tierras. La cantidad de tierra que debe sembrar cada ciudadano será determinada por el Poder.

La Pradva, de Petrogrado, cree que esta ley, aunque debe ser cumplida por propietarios individualmente, no es mas que una transición al régimen económico comunista. Esta ley declara la guerra a la reducción de la superficie sembrada.

La Derecha Kaia Kommouna estima que, después de la victoria en el frente, son ahora los campesinos quienes deben vencer la desorganización, pues de otra manera—dice—pereceríamos todos.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Factor, 7

LA MODA

HOY LOS TIEMPOS ADELANTAN...

Nuestros contemporáneos se preocupan mucho del más allá; uno trata de alcanzar la Luna, otro ensaya suprimir la vejez, quizá la muerte; Marconi intenta comunicarse con el planeta Marte, y, por fin, Edison hace ensayos para establecer comunicaciones con los espíritus de los difuntos.

¿Será posible que las almas de los muertos, que se lamentan, según los marinos, en las noches de tempestad, puedan hablarnos, y los escuchemos sentados tranquilamente ante un aparato moderno? Si esto se realiza, encuentro que va a ser una innovación encantadora, y que nuestra vida y reuniones van a conseguir una amenidad sumamente original.

Por de pronto no habrá un moderno pollo conquistador que no consulte a Don Juan Tenorio para que le aconseje, instruyéndole previamente sobre los modernos medios de locomoción, no vaya a ser que le recomiende una fuga sobre un brioso alazán, que será muy poético, pero no iguala a un 40 HP. o un Rolls-Royce.

Los tíos y parientes que mueran sin testar se verán interrumpidos, durante las plácidas audiciones de música celestial, por sus sobrinos y herederos, que preguntarán, ansiosos, el escandrijo donde, recelosos, ocultaron las peluconas que no aparecen por ningún rincón.

Las madres viudas no tendrán necesidad de exclamar, doloridas, ante las calaveradas de sus hijos: «¡Ay! Si tu padre levantara la cabeza!» Con el teléfono estarán avisados y dejarán oír sus amonestaciones de ultratumba.

En cuanto a las modernas pitonisas, ¡pobrecitas!, se verán obligadas a aprender otro oficio: telefonistas, por ejemplo, porque nadie las consultará; todo el mundo acudiría a Mme. de Thebes, que por teléfono seguirá prediciendo por los siglos de los siglos.

La Patti o Gayarre tendrán la amabilidad de dejarse oír algunas veces en audiciones especiales y dar consejos a los principiantes en el arte del precioso gorgoriteo.

Los trabajos de la Policía se han de simplificar enormemente, porque no tendrán



Puede hacerse en lana o en seda, según para la ocasión a que se destine este modelo, color cobre, adornado con bieses de terciopelo negro y bordados ídem.



Un abrigo de tarde, en duvetina verde mirto con piel de nutria o en raso negro. Frances «lado de abeja» a los lados.



Confortable este modelo de gruesa lana color avellana, combinado con un tejido distinto o bordándole unas rayas marrones en el sentido indicado; fleco de cuero.

que seguir la pista a los asesinos, que serán denunciados por sus víctimas, gracias al teléfono.

Las enamoradas no correspondidas pedirán consejos y recetas para hacerse amar locamente a lo princesa de Eboli, que, a pesar de ser tuerta, tenía locos a tres galanes, incluso al rey.

No habrá mujer que no deje de consultar recetas de bellezas a la famosa Ninón de Lenclos o Diana de Poitiers, que a los cuarenta años enamoró locamente al rey de Francia. Enrique II, que tenía diez y ocho años.

Los historiadores tendrán ocasión de aclarar algunos puntos oscuros de la Historia, entre ellos el de si Cristóbal Colón era gallego o genovés, y si Don Rodrigo murió en la batalla del Guadalete o en un convento lusitano.

Un joven poeta, ante el aparato edisoniano, preguntará: «¿Hablo con el espíritu de Espronceda?» «No; soy el de Sancho el Craso». «Haga el favor de avisar a Espronceda; deseo que me diga el consonante de «flirteo».

El director del Museo del Prado se dará mucha prisa en telefonar a Leonardo de Vinci para preguntarle si la preciosa «Gioconda» madrileña la pintó después que la parisina, perfeccionándola.

¿Qué vida más interesante nos espera si Edison perfecciona su aparato y consigue, como cree, que nos comuniquemos con los espíritus sin la intervención de los «mediums»!

Yo, por mi parte, consultaré a Beatriz Galindo y a Concepción Arenal para que me inspiren en mis crónicas, a fin de no aburrir demasiado a las lectoras.

MARIA DE MUNARRIZ

USE USTED PRODUCTOS ROBERTS EN TODAS LAS PERFUMERÍAS

Relojes Se venden y componen con verdadera garantía y a mitad de precio, en la antigua y acreditada relojería, Sal. 2 y 4 (cas. esquina a la de Postas).

PRESTAMOS y toda clase de créditos al comercio, industriales, propietarios, empleados, etc. desde cualquier cantidad; concesión rápida. Banco Peninsular, Florida Blanca, 3. Horas: De diez a dos.

RECONSTITUYENTE El más energético de los reconstituyentes es el VINO DE BAYARD. Peptonas fosfatadas, que devuelve a todas las personas débiles la Fuerza y la Salud. Depósito en todas las farmacias. Collin y Compañía, PARÍS.

AVISO La casa que paga más por toda clase de alhajas, de oro, plata, platino, dentaduras y PAPELETAS DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7. Platería. — Teléfono 772 M

La Esmeralda. La casa que más dinero da por alhajas, dentaduras y papeletas del Monte.—Postas, 26, platería.—Teléfono 54.

CABALLO. BUEN SERVICIO, de tiro, precio moderado. Esparteros, 6, Pelitería. Antes de comprar específicos nacionales o extranjeros y recetas, preguntar precios en Nebia, 11, farmacia. Tenemos el Depurativo Radical mejor del mundo.

Para anuncios MONTERA, NUMERO 19

EL JARABE Y LA PASTA DE SAVIA DE PINO MARITIMO DE LAGASSE combaten victoriosamente: RESFRÍADOS, TOS, GRIPE, BRONQUITIS, RONQUERAS, DOLORES de GARGANTA. En todas Farmacias

UNA MARAVILLOSA CURA PARA LA QUEBRADURA RESULTADOS NOTABLES Miles de personas dejan sus bragueros y son completamente curadas. Todos los importantes descubrimientos en conexión con el Arte de Curar no son hechos por personas medicas. Hay excepciones y una de ellas es el verdaderamente maravilloso descubrimiento hecho por un astuto y hábil anciano, William Rice. Después de sufrir de quebradura doble por muchos años, la cual los médicos decían que era incurable, se decidió dedicar sus energías a tratar de descubrir una cura para sí. Después de hacer toda clase de investigaciones, leer numerosas obras acerca de la quebradura, etc., se hizo un verdadero especialista en quebraduras, pero sin hallar lo que deseaba, hasta que por casualidad vino a parar en lo que precisamente buscaba, y no sólo pudo curarse completamente a sí mismo, sino que su descubrimiento fué probado en repetidas ocasiones y en toda clase de quebraduras con el resultado de que todas fueron absolutamente curadas y los pacientes supieron una vez más cómo gozar de una perfecta salud y poder ir de un lado a otro sin llevar bragueros. Usted tal vez habrá leído en los periódicos algo acerca de esta maravillosa cura. Que usted lo haya leído o no, es lo mismo; pero de todas maneras, se alegrará saber que el descubridor de esta cura ofrece enviar gratuitamente a todo paciente de quebradura completos detalles de su maravilloso descubrimiento para que puedan curarse como él y cientos otros lo han sido. La naturaleza de esta maravillosa cura es tan simple, que se efectúa sin dolor ó inconveniencia. Las ocupaciones ordinarias de la vida se pueden seguir mientras el tratamiento actúa y completamente CURA—no simplemente dar alivio—de modo que los bragueros ya no son necesarios, el riesgo de una operación quirúrgica es abolida y la parte afectada llega a ser tan fuerte y sana como antes. Se han hecho arreglos para que a todos los lectores de La Correspondencia de España que sufran de quebradura se les envíen completos detalles acerca de este invaluable descubrimiento, sin coste alguno, y se confía que todos los que lo necesitan se aprovechen de esta generosa oferta. Basta sólo llenar el adjunto cupón y enviarlo por correo a la dirección que se indica.



Corte en el momento de poner el bragueros al fuego.

CUPON PARA PRUEBA GRATUITA WILLIAM S. RICE (S. 1.035), 8 & 9, Stonecutter Street, Londres, E. C., Inglaterra. Nombre Dirección.....

NOVENO ANIVERSARIO EL SEÑOR Don José Rivera y Sans ACADÉMICO DE LA REAL DE MEDICINA, CATEDRÁTICO DE CIRUGÍA EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL, DIRECTOR-DECAÑO DEL HOSPITAL DEL NIÑO JESÚS, MIEMBRO DE VARIAS SOCIEDADES CIENTÍFICAS EXTRANJERAS, ETC., ETC. Falleció el día 8 de enero de 1912. Su desconsolada esposa, doña Purificación Gutiérrez; hija, doña Carmen; hijo político, D. Jaime Esquerdo; nietos; hermana, reverenda madre abadesa doña María Tere; hermana política, doña Asunción Pujalte; sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que sirvan encomendar su alma a Dios. Todas las misas que se celebran el 7 del corriente en la Iglesia de San Ignacio, el día 8 en la iglesia parroquial de San Sebastián y en las Escuelas del Ave María, de Granada; el 11 y 12 en la parroquia del Salvador y San Nicolás, así como las que se digan el 8 y el 18, a las ocho y media, todos los meses del año, en el altar de Nuestra Señora del Carmen en la última referida parroquia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado. Los Excmos. e Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenal Arzobispo de Valladolid y Obispo de Madrid-Alcalá, han concedido 100, 200 y 50 días de indulgencia, respectivamente, en la forma acostumbrada. (1)

El ferrocarril lo incomoda, le da jaqueca, usted teme que esa indisposición le impida, a su llegada, ocuparse de sus negocios. Algunos comprimidos de RHODINE le permitirán llegar dispuesto al término de su viaje y le evitarán perder tiempo. Alhajas, Esteras antigüedades, objetos de arte, Inoleum, terciopelos, lules gran saldo. Teléfono 49-65 Clevel. 8, y Prado, 5. SERRA, 5, FUENTES, 1. Teléfonos 19-30 y 19-31.

UROMIL CURACIÓN RACIONAL DEL ARTRITISMO REUMA GOTA ARENILLAS COLICOS CALCULOS NEFRITICOS Enfermos desengañados, rebeldes a todo tratamiento, curarán rápidamente con el inofensivo UROMIL, y tomado de 10 a 15 días en diferentes periodos del año, evita la repetición de nuevos ataques. De venta: en Centros de específicos y Farmacias

Máquinas de escribir De ocasión. Se venden muy baratas de varios sistemas procedentes de cambios. Trust Mecanográfico, Monterá, 29, entresuelos. Cargos a cubrir Importante Banco desea cubrir dos plazas de empleados, con sueldo fijo de 6 y 3.000 pesetas anuales. Los que sean nombrados habrán de ser imponentes por valor de 20 y 10.000 pesetas como mínimo, respectivamente, en cartillas de ahorros de la misma entidad, que les producirán, además del sueldo, el 6 por 100 de interés anual, y que serán reintegrables en plazo fijo. Los solicitantes han de estar dispuestos a tomar posesión de los cargos inmediatamente, debiendo reunir excelentes condiciones de moralidad y honradez. Las solicitudes al Director-gerente. Apartado de Correos 706. Madrid.

SEGUNDO ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL ILMO. SEÑOR Don Joaquín Zambrana y López FARMACEUTICO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DIPUTADO PROVINCIAL Y HERMANO DEL SANTO REFUGIO Y PIEDAD Descansó en el Señor el día 7 de enero de 1919 A LOS CUARENTA Y SEIS AÑOS DE EDAD Habiendo recibido los auxilios espirituales R. I. P. Su desconsolada viuda, Josefa Corredera; su hija Pepita; su madre, madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes, Al recordar a sus amigos y relaciones tan dolorosa como irreparable pérdida, les piden una oración por su alma, por cuyo eterno descanso se aplicará la exposición del Santísimo y todas las misas que se celebren el día 7 en la iglesia del Santísimo Corpus Christi (vulgo Carboneras), y todas las que se digan en Aspe (Alicante) en dicho día, lo mismo que la que se celebra todos los meses, a las nueve, en la parroquia de San Andrés. Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.